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A katona-minisster.
Jó katona-e báró Fejórváry 

Géza honvédelmi miniszter ? Bizo­
nyára jó katona, már t. i. abban 
az értelemben, amelyben az osz­
trák ármádia felfogása szerint va­
lakit jó katonának neveznek. Meg 
v«n benne minden katona-tempó. 
Ezek közt van az is, hogy mély­
ségesen megvet mindent, ami nem 
katona. A többi előtte minden 
bygázs, még a Ház szuverénitása 
is, még az ország népe, érdeke is. 
A katona-erények, már t. i. abban 
értelemben, — amint az osztrák 
ármádiában azokat erényeknek ne­
vezik, bizonyára fokozott mérték­
ben vannak meg benne, mert hisz 
a táborszernagyi rangra emelke­
dett már.

De talán egy magyar minisz­
tertől még mást is lehetne várni 
és követelni, mint azt, hogy ki­
zárólagosan katona legyen. Hogy 
mit mindent lehet és kell tőle 
várni, azt felsorolni itt nem szük­

séges. Egyet azonban mindenkép­
pen meg kell említenünk. Kell, 
hogy egy magyar miniszternek 
érzéke legyen az alkotmányosság, 
a nemzeti öntudat iránt és tiszte­
lettel viseltessék a Ház iránt.

Ez utóbbira nézve bizonyos 
fogalomzavarban szenved. A Há­
zat, mint ilyent, nem képviseli 

j senki jobban és kifejezettebben, 
i mint a Ház elnöke. E tekintetben 
! az elnök állása fontosabb, mint 

akármilyen miniszteri állás, bele 
értve a miniszterelnök állását is.

A katona-miniszter azonban i 
a pénzügyi bizottság tegnapi üté- j 
sén mondott valamit a viszonyok ! 
nyomása alatt, amit a kiadott j 
jegyzőkönyvből törült. Rámutatott i 
arra, hogy ő nem a Ház hatk- 
razatára mondta, hogy előzékeny- 

I ségbol hajlik meg előtte, hanem
gróf Apponyi Albert elnöki ki- 

: jelentésére. j

kevés érzéke van az alkotmányos­
ság iránt ; azután tegnap a pénz­
ügyi bizottságban visszaszivta ezt 
a kijelentését, mert a „politikai 
érdek“ kívánta s végül kitöm! - 
tette a jegyzőkönyvből azt, amit 
Apponyiról, a Házról mondott.

Persze, azért mégis csak azt 
mondta, amit mondott, ha törülte 
is. Lehet, hogy felvilágosították, 
lehet, hogy magától jött rá a 

j baklövésre, amelyet katona-minisz- 
I tér is követhet el oly ügyben, a 
I mely nem a katona Ágra vonat­

kozik.
De mindenesetre furcsa, hogy 

egy magyar miniszter — még ha 
katona-miniszter is — töröltet 
egy jegyzőkönyvből valamit, amit 
mondott. Nem tételezzük föl (hisz 
katona-miniszterről van szó), hogy 

j neo's volt bátorsága neki meg­
hagyni a jegyzőkönyvben azt, a 
mit élő szóval mondott.

A katona-miniszter tehát elő- j 
I szőr vétett a Ház integritása ellen, ! 
í amivel élénken bebizonyította, mily !

Azonban egy bizonyos. A 
Ház elnöke és a Ház egy és 
ugyanaz a fogalom. Nem Apponyi

Élet és halál kört.

A Salza folyón röpült hajónk az ősi 
Salezburg felé.

Már feltűntek a látóhatáron a bajorhoni 
hegyek, inig az azok határolta katlanban Mo- 
zárt szülővárosának a fejedelmi Salczburgnak 
érseki temploma kupoláján tört meg az augusz­
tusi nap utolsó sugara.

Minden utas a fedélzetre sietett, élvezni 
a nagyszerű látványt, mit a hegyek között 
letűnő nap nyújtott.

Egyik tiszttársammal a hajó korlátjához 
dőlve elmerültünk a távol tekintetében, mig 
mellettünk egy fiatal nő állott, karjaiban 
tartva csecsemőjét.

A fiatal anya szülői látogatására indult 
Newyorkból Salczburgba s alig várta, hogy a 
nagy szülőknek bemutathassa a kis Elzát, 
legalább azt kellett következtetnünk abból a 
szakadatlan kérdezősködóseiből, melyekkel a 
hajós kapitányt folytonosan ostromolta, hogy 
mennyi időbe kerül még, mig Salczburgba 
érünk, mert őt a kikötőnél várják szülői.

— Alig félórába kerül még, felelt az 
itolsó kérdésre a hajóskapitány és nagysád 
szüleit ölelheti.

— Oh még egy félóra! sóhajtott fel a 
nő mellettünk, mintha az a félóra egy örök 
idő volna, vagy talán az anyai szívnek első 
érzete volt, hogy e félóra alatt öldöklő kíno­
kat fog kiáltani.

— Tiszttársammal önkéntelenül rá néz­
tünk a fiatal anyára s nem küzdhettünk le 
egy mosolyt annak türelmetlensége felett. Pe­
dig pár perez múlva nagyon is igazolva lát- 

i tűk az anya aggodalmát.
Már bekanyarodott hajónk a salczburgi 

hegyek képezte völgykatlanba, már a házak 
feltűntek valójukban, már csak pár perez 
hiányzott s mi Salczburgban leszünk.

A begyszorosból erős szélfuvalat csapott 
át a Salzára, mi ott, hol a légáramlat oly 
erős, igen gyakori.

A hajó kormányzója erős karokkal 
tartotta a kormánykerokeket, de mégsem tudta 
megakadályozni, hogy az erős légáramlat 
oldallökóst ne adjon a hajónak.

A fedélzeten volt közönség csak meg­
ingott, de a szegény fiatal anyára végzetessé 
vált e lökés.

Csecsemőjét kiejtő karjából s a kis pólya i 
elmerült a habok között.

Az anva egy sikoltással elaléltan dőlt 
hátra a fedélzet talapzatára.

A mellette álló barna férfi lehajtott az 
elalélthoz, kikapta kezéből azt a kis ruhát, 
mely a pólya alatt volt s az anya kezében 
maradt s a férfi mellett nyújtózkodó uj- 
foundlandi kutyájának orrához tartva, nyil- 
sebességgel bedobta a Salczába.

Az nj-foundlandi egy ugrással túl volt 
a. hajó torkolatán s a vízbe vetve magát, 
elmerült. A közönség izgatottan nézte az 
időközben a hajó orvosa által ápolás alá 
vett anyát és az eltűnt kutyát, mig a ba> na 
férfi az eb tulajdonosa, hideg vérrel tekiotett 
a viz tükrére, várta, hogy hol fog feltűnni 
hű ebe.

Nem kellett sokáig várakoznia, a kö­
zönség izgatottságának pár perez alatt vége 
lett.

A neufoundlandi feltűnt a vizükre fe­
lett, szájában czipelve valami csomagot.

A derék eb szélsebességgel úszott a 
folyam másik partja felé terhével s midőn 
hajónk megérkezett a kikötőhöz, abban a 
perezben lépett szárazra a kutya is, letéve 
terhét gazdája lábaihoz.

— Asszonyom, — szólt a barna férfi 
az orvosi segély által már magához tért 
anyához — itn, itt van gyermeke.

Az ARANY BIKA szállód» bérlő társaság ezennel közhírré teszi, hogy 
tulajdonát képező összes vendéglői, szállodai és kávéházi berendezések és felszere­
lések, u. m. márványasztalok, székek, tükrök, szekrények, ágyak, ágynemüek, 

szőnyegek, függönyök, asztalok, fotelek, pamlagok, szóval mindennemű felszerelések és bútorok f. évi deczember hó 10 ikótől fogva minden­
nap délelőtt 9 —12 óráig és délután 2 — 5 ig az Arany Bika szálloda épületében megtartott önkéntes árverésen darabonként, vagy kisebb- 
nagyobb mennyiségben készpénz fizetős ellenében a legtöbbet ígérőknek fognak eladatni. A megvásárolt és kifizetett tárgyakat vevők jogo­
sítva lesznek azonnal birtokukba venni és elszállítani. Az eladásra kerülő tárgyak leltára a szálloda épületben levő irodai helyiségben addig is 
kármikor megtekinthető. — Debreezon, 1902 deczember 2. Az ARANY BIKA szálloda bérlötársaság. ................... ......

Eladási hirdetmény
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személye miatt (hisz ültek már az 
elnöki székben gyöngébb derekú 
legények is), hanem az elnöki 
állás ielentösége miatt. Aki tisz- , 
teletlenül viseltetik az elnöki 
enunciációk iránt, az tiszteletlen ! 
a Ház iránt.

Azt végre-valahára jó volna ; 
megtanulnia a katona-miniszternek ; 
is. Ha pedig nem akarja meg- j 
tanulni, tanítsa meg rá Apponyi j 
maga, vagy az ellenzék. A kői* 
mánypártra nem merünk hivat- í 
kozni. Annak minden arany, j 
fénylik, vagyis minden tökéletes i 
előtte, amit * egy miniszter mond j
vagy tesz. _ j

I

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: Dániel Gábor.
Az ülés megnyitása után
Nyegre László bemutatja a kö'igaz­

gatási bizottság jelentését a kivándorlási
javaslatot illetőleg. ...

Szederkényi Nándor örömmel üd­
vözli a törvényjavaslatot s indítványozza, 
hogy az mindjárt az indemnitás után tűzes­
sék napirendre.

Széli Kálmán : Első sorban a kor­
mány tesz javaslatot a Háznak, a munka- 
programmot illetőleg. Kéri, hogy a jelen 
esetben is járuljanak hozzá. 0 az indemni­
tás után be fog terjesztem munkapro-
gram Thaiy ^ (n^n. A kérvények mielőbbi 
tárgyalását kéri, mert azokban több na^y- 
fontosságu és sürgős dolog van. így z Ka 
kóczy és Kossuth érdemeinek törvénybe 
igtatását 52 törvényhatóság kéri. (Helyesles
a szélsőbalon.) .

Széli Kálmán: Ha a képviselő ur 
emlékezne egy privát kijelentésemre.

Thaly: Privát kijelentés volt.

Az anya örömrivalgás közt ragadta 
harjai közé az élet-halál közt volt csecsemőt, 
az orvos azonnal megvizsgálta s megnyugtatta 
az anyát, hogy a gyermek él s gondos ke­
zelés mellett legkisebb baja sem lesz s alig 
negyedóra múlva a- orvos által adott gyógy­
szer után a piczike nefelejcs szemeivel 
vidáman tekintett az anyára.

__ Uram — szól a nő — szüleim
dúsgazdagok, kérjen bármennyit e kutyáért, 
mely gyermekemet menté meg s ón megfize­
tem, hogy jövőben is őr legyen Elzám 
mellett. .

— Örülök asszonyom, fe’elt a férfi, 
hogy hü ebem oly kedves szolgálatot tett 
önnek, de oly vagyont nem ismerek, melyért 
„Káro“-tól megválnék.

Az anya lehajlott, térdre bocsátkozott, 
gyermekét letette a földre, mindkét karjával 
átölelte az állat nyakát s forró csókot nyo­
mott annak fejére, hálájául, hogy gyermekét 
megmenté.

Mindannyian mélyen meghatva e jele­
nettől, hagytuk cl a kikötőt, hol a fiatal 
asszony reá várakozó szülőinek bemutatta az 
élet-halál közt lebegett kis unokájukat, a 
piczi Elzát 1

Széli : Nem volt privát... Megmondta 
volt már régebben, hogy az indemnitás 
után mindjárt a kérvények tárgyalasara tér­
nék át. (Felkiáltások : Hát ha az indemni­
tás sokáig tart!) ... , o

Thaly: A miniszterelnöknek ez a
kijelentése pressió akar lenni, hogy az 
indemnitivel mielőbb végezhessenek.

Kubik : Az hát!
Lengyel : Maszlag!
Thaly : Mózes madzag !
Széli: Tiltakozik az ellen, hogy o 

pressiót akarna gyakorolni. (Helyesles a 
jobboldalon. Ellentmondások a szélsőbalon.)

Elnök: Napirenden a kivándorlási ja­
vaslat van, előbb arról kell határozni. Kérdi, 
az előadó, vagy Szederkényi javaslatai io- 
gadja-e el ? A kik elfogadják álljanak tel.
(a többség feláll.) .

Felkiáltások a szélsőbalon : Ki­
sebbség !

Elnök: Csendet kérek!
Kubik : Nem halottak ! ,
Rakovszky: Kéri az elnököt, isme­

telje meg szavait.
Elnök: Hát hogy megérthessek sza­

vaimat, legyenek csendben és figyeljenek. 
(Derültség a szélsőbalon.)

Pozsgay: Hát nádpálcza nem kell ?
Elnök: Megismétli a szavazás iránti 

kérdését. (A többség ismét elfogadja az 
előadó előterjesztését.) ^ .

Hammersberg László : A közigaz- 
gatá. jelentését mutatja be a határrend- 

; őrségről.
Lator Sándor: Ugyancsak annak a 

bizottságnak jelentősét az u ti evei ügyről.,
Issekutz Győző: Bemutatja az ide­

genek lakbeirásáról szóló bizottsági je­
lentést.

A jelentések kinyomatnak es szétosz­
latnak. Majd felolvastak az interpellacziós 
könyveket. Lengyel Zoltán 2 interpellacziója 
van bejegyezve.

Elnök : Napirend előtt, Kossuth fie- 
rencz kíván szólani. (Halljuk! Halljuk! a 
szélsőbalon. Mozgás a jobboldalon.)

Kossuth Ferencz : Czélja felszólalá­
sának az, hogy tisztáztassék az az ügy, a 
mely fennforog és ez a honvédelmi minisz­
ter múltkori nyilatkozata, melyet a pártja 
és a közvélemény úgy értelmezett, hogy ezt 
alkotmányos országban nem lehet mondani. 
Mert arról van szó, hogy egy alkotmányos 
miniszter csak előzékenységből hajlott meg 
a Ház határozata előtt. Az alkotmányos 
kormány vagy lemond, vagy teloszlatja a 
Házat, vagy meghajlik annak határozatára 
Nyilatkozatot kér a honvédelmi minisztertől, 
miképen értette múltkori kijelentését.

Fejőrváry Géza: Mikor felszólalt, 
kétszer is hangoztatta a mentelmi jog biz­
tosításának szükségességét. Itt tehát kétség 
nem foroghat fenn, hogy a Ház mentelmi 
jogát respektálja. E tárgyban Rátkay és 
Mezőssy kérdést intézett a miniszterelnök­
höz, a ki válaszolt reá. 0 minden tekintet­
ben magáévá teszi Széli nyilatkozatai.

Rátkay : A pénzügyi bizottság teg­
napi ülésén Fejérváry nyilatkozatot akart 
tenni, de bizalmasan. Szóló azt felelte, 
hogy ő nem vállal kezességet a bizalmas­
ságokért.

Ezt nem azért tette, mintha a lapok- 
I nak akarna szolgálatot tenni, hanem azért 
! mert attól tartott, hogy a miniszter olyat 
! talál mondani, melyet nem tart kielégítő- 
I nek a nemzet érdekében. Már most a ga- 
I vallérság pecsétje alatt összefórhetetlensé- 
i get csináljon magának épen a népképviselői 
I állásával. (Helyeslés a szélsőbalon.) Nem 
! akarja, hogy jövőre ismétlődjék. Nem tartja 
; helyesnek, hogy titkok pecsétje alatt tegye- 
i nek nyilatkozatokat. Ha a miniszter nyilat • 
i kozni akar, tegye meg itt a Házban, ha bi- 
! zalmasan akar nyilatkozni, tartsanak párt-

ülést. (Helyeslés.) Helyteleníti, hogy & 
pénzügyi bizottság ülései nem kerülnek ki 
csak protekcziós utó i & nyil/ánosság elé. 
Ezek sokszor elferdítve vannak. Pedig a 
pénzügyi bizottság üléseinek története be­
cses anyag. Ezért indítványozza, hogy es­
küdt gyorsírókat bevihessenek a bizottságba. 
(Helyeslés.) Végül ismételten hangsúlyozza, 
hogy a gavallórság pecsétje, titoktartása, a 
tegnapit illetőleg ne ismételjék.

Elnök . Konstatálja, hogy napirend 
előtt nem lehet határozni indítvány felett.

Fejérváry: Válaszol Rátkaynak a 
bizalmas kijelentéseket illetőleg. Maga ré­
széről kötelességének tartotta, hogy a pénz­
ügyi bizottságnak ne csak azt adja elé, a 
mely az encziklopédiákban bent van, de 
felvilágosítsa mindenről, a mi a javaslatok­
kal összefügg. Ha Rátkay nem kiváncsi arra, 
az az ő dolga, de sajnálja, hogy megaka­
dályozta őt abban, hogy elmondjon olyan 
adatokat, melyeket nem találnak sehol. Az 
ügynek nem ártott volna.

Lengyel : Annak se nem árt, se nem
használ. .

Fejérváry : Lengyel képviselő ur 
mindig többet tud. (Derültség.) Ezért akart 
tenni bizalmas nyilatkozatot.

Endrey : Nem is lehet azt védeni, 
csak titokbbn.

Széli: Nem helyesli Ratkay indít­
ványát, hogy a bizottságokban gyorsírók 
legyenek. Mert az előkészítések nem valók 
arra. hogy azokat lejegyezzék, mert a tör­
vényhozás munkájának rovására menne. 
Hiszen a Ház ülése nyilvános és itt mm- 

: dent elő lehet hozni. A bizottságban a rni- 
! niszterek vállvetve igyekeznek, hogy mikóp 
I lehetne legczélszerübbeu módosítani, belyes- 
1 biteni az ügyeket, azért nem tartja helyes- 
I nek a gyorsírók alka mazasat. (Helyeslés a 
’ jobboldalon.) ...

Rátkay személyes kérdésben szólal 
fel. Fejérváry szerinte humorát akarta csil­
logtatni vele szemben, ő úgy, a hogy a 
miniszter akarja, rossz katona, de a hogy 
az ország, a haza kívánja, kiváló katona 
lenne.

Fejérváry : De a közös hadsereg a 
választásoknál jól fogott. (Derültség jobbról, 
mozgás a szélsőbalról.)

Rátkay: A miniszternek e nyilatko- 
: zátát nem tartja sem igazságosnak, sem 

méltányosnak. (Nagy zaj a szélsőbalon. 
Úgy van! Úgy van!)

Nessi : Czudarság !
Kubik : Elfeledte a legutóbbi va- 

leosztást ^
Pozsgay: Ez már gorombaság! (El-

1 nők csenget.) ,
Rátkay : Beösmeri,, hogy íinczelie- 

I lyen véres választás volt. Ámde ennek nem 
j ő volt az oka, hanem a másik párt lep 0 
i át az alkotmányosság határát. Arról is 

meggyőződhetik a miniszter ur, hogy azt 
a véres választást ón magam sajnálom l0g- 
jobban (Helyeslés a szélsőbalon.) Ami a 
gavallér! titoktartást illeti, erről fenntartja 
előbbi nézeteit. (Zajos helyeslés a szélső­
balon.)

Ezután a napirend következett- az 
indemniti folytatólagos tárgyalása.

Rubinok Gyula nem tartja indokolt­
nak a függetlenségi-párt állásfoglalását az 
indemniti javaslat ellen. (Mozgás a rze s 
balon. Felkiáltások: Óhó 1) A nemzet ro- 
konszenvével sem találkozik ae. (Nagy 
a szélsőbalon.)

Rátkay : Hogy mondhat ilyet .
Gaál: Honnan tudja?
Endrey: Ne meséljen ilyeneket. 
Gabányi: Jó volna már hazamenn

vadászni ugy-e V . ..
Rubinok: Bizalommal viseltetik 

kormány és működése iránt. A képviselőn - 
nagyérdemű elnöke iránt.

ií>02 deczeutúer 4

debreczen,
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Newel: Nekünk mondja!
Endrényi: Úgy is tudjuk!
Rubinéit: És bizalommal a kormány 

iránt, különós-u azért, mert Széli Kálmán 
a feje a kormánynak.

Gabányi : Csakugyan a feje?
Rubinok: A szabadelvüség tükrét 

eihalvát yjtani akarják.
Kubik: Dehogy akarjuk!
Förster : Suhse volt az 1 tiszta.
Rubinok : De ez az elbomályoiitás 

nem sikerül. (Helyeslés a jobboldalon.) Nem 
szólalt volna fel, de Barta Ödön az ő sze­
mélyét is belevitte a vitába. Ezért köte­
lességének tartja a felszóllalást. Hivatkoz­
tak volt a pozsonyi gazdakongresszasra. 
Hát hogy állunk ezzel. Azok a körök, a 
melyek ott a határozati javaslatot elfogad­
ták, ama nézeten voltak, fhogy az osztrák­
nak hasznot okoznak és nem mintha a 
kormányon akartak volna ütni Az 0. M. 
G. E memorandumának indoka az volt, 
hogy felmondhatják a szerződéseket, avagy 
megsérthetik a viszonosságot, ezért kérték 
a kormányt, hogy az önálló vámtarifát már 
előbb készítsek el. Mondják meg neki, 
hogy a vámtarifa nem a reciprocitás alap­
ján áil-eP A vámtarifa létrejöhet vámszövét­
ség nélkül is.

Krasznay : Hihetetlen.
Rubinok: De úgy van 1
Endrey: Ez aztán a fából vaskarika.
Rubinok: Szemére vetették a kor­

mánynak, hogy a vámtarifát még most sem 
nyújtotta be. Hát azt nem tartja hibának, 
mart az z okos taktika, hogy a puska­
porunkat ne lövöldözzük el előre. Várjuk 
be, míg azok jönnek. Ösmerteti a német 
vámtarifái. A szerződések megkötéséről azt 
még nem lehet szentirásnak tekinteni, hogy 
annak létrejöttével nem lehet-e szerződést 
kötni.

Barta: ösirteri e azokatP
Rubinek. Jobban, mint a képviselő 

ur (Z -jós kozbeszólások a szélsőbalon. — 
Tartós züj.)

Elnök : Tessék a szónokot meg 
hallgatni.

Kubik : Nem lehet! (Derültség.)
Rubinek: Barta Ödön határozati 

javaslatát nem fogadja el, ellenben elfo­
gadja az indemnitit. (Helyeslés a jobb­
oldalon )

Barta Ödön: Félreértett szavainak 
helyreigazítása czimón kór szót és bizo­
nyítja. hogy ő nagyon jó) ösméri a német- 
vámtarifát.

(Szünet).
Szünet után.
Gáli Sándor szólalt fel az indemniti 

ellen. Beszéde elején reflektált Rubinok 
szavaira. Rubinek egy virágcsokrot akart 
átnyújtani szólónak, biza'ma jeléül. Ámde 
a ceokorhoz szükséges rózsákat a függet- I 
lenségi pártnál akarta összeszedni. Nos, mi j 
erre nem vagyunk kaphatók. (Zajos helyes- ! 
lés a szélsőbalon).

Lengyel: De nem ám!
Gabányi: Miket nem csalogat. — 

(Derültség.)
Gáli: Rubinek sehogvsem érhette el 

azt, a mit akart, mert beszédjéből hiányzik 
a logika meggyőző ereje. (Úgy van a szél­
sőbalon.) Beszéde min nyugtatta meg pár 
tank tagjait, az ő nyilatkozatai és a kormá- y- 
zati tényzk nem födik egymást. (Úgy van! 
a szélsőbalon). — Majd Nagy Ferenczczel 
polemizál és nem tartja helyesnek kijelen­
tett, mert í.em nyugtatja meg a nemzetet.

Iaterpeüíoziófe.
Az ülés végére maradt Lengyel Zoltán 

két interpellácziója A szekerészünkéntesek 
párbaja dolgában szól az egyik a honvéd- 
miniszterhez a követkazőkepen:

pitoBsumti ÜJÄAt,

1. Van-« tudomása a ho» véd Miniszter 
urnák november 28 én a budapesti szeke­
részlaktanyában két önt-óntea között a 
katonai hatóság parancsából megvívott pár­
bajról ?

2. Tudja-e a miniszter ur, hogy a pár- 
bú j lefolyása a lovagiasság szabályainak 
meg nem t«lolt ?

3 Vmi ö tudomása különösen arról, 
ho-y », párbaj vezetésére a katonaság ré­
széről kijelölt Phetin Rudolf főhadnagy há­
rom orvosnak pái b íjképtelenségrt konstatált 
egyhangú nyilatkozata daczára a lapok 
közlései szerint kijelentette, „hogy megen­
gedi, hogy Eisler önkéntes orvosi szempont 
ból páib-ijkóptelen, de katonai szempontból 
nem az ?“

4. Tudja-e a miniszter ur, hogy a ne 
vezeti önkéntest a tiizti gyűlés a párbaj 
miatt a tiszti rangra méltatlannak jelen­
tette ki ?

5. H'jlandő-e a miniszter ur intézkedni, 
hogy ez ügyben a vizsgálat megmdittaasék 
és ennek lefolyása után a Háznak jelentéit 
tenni P

Második interpelláczióját Lengyel 
Zoltán a kereskedelemügyi miniszterhez in­
tézi a következőképen :

1. Vas e tudomása a miniszter urnák 
arról, 70,532—1902. szám alatt kiadóit, a 
rendezett tanácsú városok tisztviselőinek 
féláru vasúti jegy iránti kérelmére vonat­
kozó rendelete a tisztviselők kérvényezési 
jogát sérti P

2. Mivel indokolhatja a miniszter ur 
rendeletét.

3. Miért nem hajlandó a miniszter ur 
a rendezett tanácsú városok tisztviselőinek 
féláru vasúti jegy váltására jogosító igazol­
vány engedélyezése iránti teljesen méltányos 
kérelmét teljesíteni.

Krónika.
Mikszáth Kálmán igáratoi. Egy

budapesti iró ember 1 eezélte a következőket: 
Néhány évvel ezelőtt felkerestem iikszáth 
Kálmánt a szerkesztőségben s| megkértem, 
hogy Írjon egy ötven-hatvau soroz csikket 
abba a munkába, melyet egy kiadóczég meg 
bízásából szerkesztek. Nyájasan meghallga 
tott, miközben a pipáját zzorryogtatta.

— Mikor kell ? — kérdezte aztán — 
nyájasan.

— Szombatra.
— Szombat reggelre P Vagy délben is 

jó lesz P
— Jó lesz délben is.
— Helyes. Küldjön el a csikkért szom­

bat délben a lakásomra.
Nyugodtan távoztam ■ szombat délben 

felküldtem a csikkért. — A hordár azzal az 
üzenettel jött vissza, hogy a képviselő ur azt 
üzeni, hogy a czik vasárnap este ott lesz a 
szerkesztőségi szolgánál. — Másnap magam 
kerestem fel a szerkesztőségi szolgát, a ki 
semmit sem tudott a kézírásról. — Vagy 
másfél óráig vártam, hogy Mikszá’h is be­
jöjjön de hiába vártam. Kissé nyugtai -nul 
tértem haza s kedden, a mikor tudtam, hogy 
Mikszáthot biztosan megtalálom, elmentem a 
szerkesztő, égbe.

Mikszáth busán intett, a mikor meg­
látott.

— Baj történt, politikai csikket kellett
írnom, nem jutót időm az ön számára...........
De ha szombatig még nem késő, hát okvetlen 
megkapja...

— Feljöjjek érte P
— C-ak jöjjön fel.
Szombaton, mikor fö mentem, Mikszáth 

szomorúan jelen ette, hogy egész héten 
influenzás volt. A következő szerdáig kért 
újabb terminust, de akkor viszont azért nem

beszélhettem vei , mert fontos ügyekben a
pártkörben időző t. A köve kezd hér.fóa azon­
ban szerencsésen megtalálom, leült tett, hogy 
várjak rá. a inig a e/.ikket m-'girja a mikor 
é féltájban benéztem hozzá a belső szobiba, 
kiderült, hogy mur tiz óra felé eltávozott — 
a háiulsó kijáráson át.

Kritika levelezőlapon Újságíró­
nak lenni rossz dolog, de nem lenni ujsáiró- 
nak, még rosszabb dolog. Mindéi.kin- k van 
egy apró-cseprő Dreyfus ügye, valami kis 
igazságtalansága, amit a maga önző világítá­
sában vérlázitónak, eget ostromlónak talál; 
mindenkinek van valami véleménye, amit ő 
•Ikülönittetnek, újnak talál és mindenkinek 
van valami ötlete, amiért a szive fáj, hogy 
véka alatt kell tartania. Hej, ilyenkor nagy 
szivbóli fájd«lom, hogy az ember ólombetűk­
ben tovább nem adhatja azt, ami belülről 
bizirgálja.

Például Ujházy Ede minden nemzeti 
színházi előadás után egy ilyen levelező­
lapot kap:

Himfi/ dilai. Tegnap este a Nem­
zeti Színházban „Himfy dalai“ került színre, 
szépszámú közönség e'őtt. Gál Gyula nem 
tudta eltalálni a méltóságteljes magyar 
nemes alaphangját. E szerop inkább Ujházy 
Edét, Gyenes vagy Szacsvayt illetné meg, 
— Rózsahegyi Kálmán kitűnő naturburs, 
de e szerepét nem jól fogia föl. Túlságos 
siralmas alakot csinált belőle. — Rákosi 
Szidi a kotnyeles néni szerepében mint 
mindig, most is utólérhetetlen volt. — 
Gabányi elsőrendű detail-müvész, de e 
szerep complexfelfogásában nem állja meg 
a helyét. Az egész előadást egyébként 
jellemezte a megszokott nemzeti sziliházi 
stilus, amelyért úgy látszik, hiába róttam 
már meg legutóbbi kritikámban.

Tisztelettel:
X. Y.

A derék X. Y. minden előadás után 
megírja ezt a kritikát és a nyilvánosságért 
való éhségében megvigasztalja egy kiesé az a 
gondolat, hogy ha más nem, legalább Ujházy 
Ed# elolvassa.

Művészei
ZenedÓB/á: 20 óvveX ezelőfcí

éa most.
Irta: Kuthi Zsi/mond.

Tulsjdonkópen „Simonffy Emii* ciimet 
kellett volna adnom jelen csikkemnek, mert 
Simonffy Emil maga a zenede 20 eves 
programmja. — Azt mondják, hogy az leg­
jobb asszony, a kiről legkevesebbet beszel­
nek Ugyanaz áll valamely közművelődési 
intézményről ia. És ba ezen axióma áll, 
úgy zenedénk az ország legjobb zenedéinek 
egyike. Mert Simonffy Emil nem szereli a 
reklámozásokat, nem iitteti meg a nagy 
dobot, hsnem zajtalanul működik, czéltuda- 
tosan fejleszti a zenedét, a mely mir ma 
a fővárosi intézetek kivételével első aa 
országban.

Vessünk csak vissza *gy pillantást, 
hogy milyen volt zenedénk ezelőtt 20 evvel 
és milyen az m* ?

Két hegedű és 12 zongora növendék­
kel meg két tanerővel működött a zenede 
ezelőtt 20 évvel, 200 növeuddce év 10 tan­
ereje van ma a zenedének 1 Haj éktalaa 
volt a zenede ezelőtt, palotában működik 
most. 450 - 500 koronái fizetése volt a 
tanároknak ezelőtt, 1500 korona a mini'T'á 
lis fizetése ma mindegyik tanárnak. É i a 
mellett megkétszerezte a zenede tőkéjét.

, niiíy*n a zenede szellemi produk­
ciója P Tantervé olyau, mint a magyar kir. 
zeneakadémia tantervé. Az innen kikerült 
növendékek jó része művészeti készültség-

Téli ruha kell mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehés, legkivált, ha nőm uj friss hozataló áruk közt kell választan 
továbbá tulkövelelós és alkudozás nyílt teret enged a ~| ^ ^ ^

szabott árak kizárják a
- posztó 35, J« minőségi! téli aisó ing Ü6 kr. Szinta íf*

tvl bans yák Í4 krtól feljebb, tóieztytik 20 ki tol feljebb. Ftidzők (intrderek) 50 krtnl feljehb.
■ ■■ X-eapiajalat» xxöi £elóltök:im«i®rli»p6 olcsó *rbaua. .......................

nem szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha
Debrecsen, Kossuth-utcza 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait 

11 követelést 120 cm széle* g-yapji Sevriot 7r- kr. Mazam posztó 45 kr, fél posztó 35. do minőségi! téli alsó ’

/
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Kel bír. Itt pl., hogy csuk noMeyat tm- 
litaek a sok közül: Téréi Emma, Bgiw-, 
Darvas, Veszprémi, »chvaiz, Domiuuczki,
Szánló stb. stb. , , .

Mindezeket podg nem azer* tio-.uik
fel, hogy dic.himnusi.kat zeugt dezzuük vele
akár az agilis vezetőségnek, akár * t«J 
karnak, Lauem hogy bebizouy u.uk az , 
hogy a zein.de czóituvatotau ni *, "
Tanarai .8 már ma egytől-egyig ztnenapa- 
ez it ások. Egyik másiknak már ma országos?‘ “ óp*i bú« »«. Úgy s játék »«eh«*»- 
iában, ,Palamint a zentoztraes, ngyazluten a 
ztneiöiténelem szalmtijaban ki mo tan­
éi Őkkel bír a zenede. Mindezt^L«fda1^ 
kell mível tények szolanak melMte. Lgvan 
Lévt kár azeí-dét azzal vádolni,, hegy 
mitsem teszen, hogy nem nyújt kikepezte- 
tést, stb. stb

dezett , nöfgylet. Az idei “““ 
estéiyeuek napját febtuár Anmv
a nőegylet vezetősége. A bal az y
Bika dísztermében ksz.

A kureaktidő ifj *fc havgte»-
iSnye A kereskedő ifjak által a keies- 
i edő társulat dísztermében holnap tartandó 
hangver- enyre külön meghívok nem adat­
nak ki, hanem ez utón huj* meg isméid 
t-n az trdeklődőket a dalkor névében
SomoBsy László elnök. - A dalestely kez­
dete 9 érakor. — Belépti díj 1 korona. _ 
Alapító és pártoló ti gok jegyei ervenyesek.

euede megteszenA zenede mvgtoszeu mindazt, amit 
tennie kell. Hogy nem tarthat minden ho­
na óban concenet, az egy begyedül a mu 
kitolás hiányának tudható be. Megkísé­
relte azt az igazgató, elsőrangú művészeket 
hozott le és - nem volt közömig. A 
zenekedvelők tagjai 30 -sO-ie padiak le 
Ily körülmények közt ha keilest szunyni 
a rendes havi conceiteket

Mert a zenede úgyszólván sajat er,- , 
jóból tartja fenn magát éa nem oonoraibnt : 
művészetet, tanárokat 3-400 koronavJ ; 
tev-egy szereplésért, amikor n,nc3 kozonsop. ,

De azért a zenede nem mondott le 
arról, hogy jövőben ne reudezzro coueer-
íeket, amin most is fayado :ik \ aijuk be;
tehát uyugodxku & íörtónendőktiv.

Jk. mtipirtoló egy léé- kép- 
vá»árlá«&l. A müpártoió egyebükt 
választmánya — a mint azt már la- • 
púnk tegnapi számában jelentettük — 
hOO koronát fuidit tagjai között ki- 
sorsulandó képek vásárlására. A vásár­
jával a választmány Csikor Sándor ar. 
akinököt és egy bizottságot bízod meg. 
A bizottság tegnap délután már t-zemiót 
taitott a képkiáliiíáson és kiválasztotta 
azokat a képeket, a melyeket meg fog 
vásárolni. Az árra vonatkozó ag a fő­
városi művészekkel tegnap lépett érint­
kezésbe Csikós Sándor dr., a művészek 
postafordultával érkező válasza után 
nyilvánosságra kerülnek a megvnsáioit 
képek czimei.

Genfer Buti h&nayei-eettye. Geyer 
SU fi, a ma már világhírű fiatal hegfcüű- 
művésznő, két év után ismét újon hozzánk, 
hogy a tökéletes muzsikáéit lelkesedni 
mdó közönségét el varázs o-ja fényes muve- 
szevéwl. Geyer Stefi eg\ ellen hangversenyei 
deczember 14 éu, vasárnap este tartja az 
Arany Bika disztermóben. Impreszan-ja 
Dunkel Norbert, Lét jó nevű művészember 
fellépétióvt l is kecsegteti közönség-1. 
Jegyek a hangverseny-, e mar kapnátok 
Csathy Ferencz könyvkereskedésében.

i Vf

Peti óUumofí okgyilkossá 
kiséalet.

#

Az aassoay mí&tt.
Aradon borzalmas módon akarta ki- 

égezni magát egy Csaja Gábor nevű hatat
' __ L ... Vf« ilXtBÍU L fit AVP. UOfíV JÜlt-'l?-'Vt üteg»« '■b'J v—J- , , ,

házas ember. Mindössze két eve, hogy meg 
nősült s az keserítette el, hogy tegnap este 
a feleségét meglátta az uczár, a imát egy
fiatal emberrel karonfogva sétált.

Eikeseredten ment haza s halaira 
száma megát Szive gyötrelmei elől eza= a- 
dúlni akart s az öngyilkosság irtozatos 
mód iához folyamadott. Leöntötte ruháid éin 
dm "részét petróleummal s aztán meugyufoua. 
Pillanat alatt lángbaborult. Az első égési ( 
sebekre azonban jajgatásba tört ki kilu.ott 
az udvarra, a hol a megrémült hazbuieii 
oltották el ruhája tüzét. A szerenosetlen 
ember azonban olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy aligha marad életben.

L kásán egy levelet találtad, mely- 
b n elment.ja orgyilkossága okát s búcsút 
vesz feleségétől, a kit mint írja — erfck 1 
szei élni tudott.

lótiS db«ztiinb<r 4

az égő gyermek ruháját leszaggatni » *
lángokat elfojtani, * iu a legsúlyosabb 
égési sí-bektől elborítva bszmeletlen állapot­
ban feküdt a földön. Az összeégett fiút 
azonnal orvosi kezelés alá vették, de élet. 
ben maradásához semmi reményt sem fűz­
nek az orvosok.

A lei pinát talált. Dorogé* Sza 
kál Ferencz lakásán a széki enyhül éjnek 
idején ellopott valaki 40 korona készpénzt. 
A gyanú Kalapács Lászlóra irányult, a ki 
azonban, még kikérdeztetése előtt jelentette 
a csendőröknek, hogy megtalálta _ a pétit. 
A felmerült gyatuokok alapján jelentest telt 
a csendcrség.

VtíKseadtiimea atOuAllő. Dorogon a 
vasárnap déli templomozás után hazatérő 
Oláh Gergelyt egyik ismerőssé, Kozma Imre 
nyílt utczán megtámadta és ólmos botjával 
súlyos ütéseket mért reá. Délután három 
órakor Székiéi yi Mihályt támadta meg 
Kozma és ót is alaposan megverte az el­
mossál. Mikor a csendülök kihallgatták a 
veszedelmes embett, tettének indokául azt 
hozta fel, hogy Oláh és Szeklényi több iz 
ben akarták őt megtámadni, egyszer pedig 
el is verték, Kozma a nánási járásbiroeag 
előtt számol tetteiéit.

Mulatságok.
Sétában gvasony

l.tkscm. A müp&noiő egyesület áltál rendű- 
zett képkiáliiíáson ma oste ismét seUhung- 
veraeoy lesz. A sétaba; gverseny délután ot 
órakor veszi kezdetét.

i\,% tar&eiitu •«..feejgyi&t fcá je- Az 
izraelita nőegylet báljai mindig az oLo- 
rangu mulatságuk közé tartoztak, do^hnok 
különösen azóta növekedett, mikor 25 éves 
jubileuma alkal; ábul oly fényes bált ron-

Heglopta az altrót. Kassai _ Bálint 
tégláéi gazda édesdeden alult kkásáu s 
nem vette észre hogy ez idő alatt tolvaj 
surrant be a szobába, a ki zsebéből kilopta 
8 koronát tartalmazó erszényét- A csendőr 
ség a kinyomozott tettest, K. Tóth Badntot j 
feljelentette a járásbíróságnak.

Nagy lopás Bössörménybip. 
Hajdú Böszörményben nagy lopás tin tétit 
deczember 1-én. Simonyi József tehetős ; 
gazdának házánál jártak az ismeretlen tol­
vajok, a kik behatolván a fclfeszitett &bla- 
kon, minden kön-yen muzdirbató ingói agut 
elemeitek a szobából. — Az^ ellopott főbb 
holmik j gyzéke ez: aranyóra, aratiyiáncz , 
és ariu.yőkiizerek, hót parna, ágyterii.ők, , 
dunyhák, 4 értékes sorsjegy, több finom 
öltözet, egy teli kabát síb. aib. Az összes 
kár csaki.im ezir koronára rúg. A boszor- ; 
menyi csendőrség kiterjesztette a nyomo­
zást Uj-fehértó és T« glás községekre is, 
mindeddig azonban eredmény nélkül. — A 
vakmerő tolvajoknak nyomuk veszett.

Mdgegatt gyereíí. A poiroleum-
mal való vigyázatlan bánásmódnak it met 
áldozata van. Tenkáről Írja levelezőnk, hogy 

i ott Doby László hentesine tér Kr<Aás Tó- 
I gyar nevű 15 éves szolgalegóaye tegnap 

reggel 5 óra tájt, tűig gazdája aludt, tüzet 
i akar; rakni a kályhába. A farakás «(-hogy 

sem akart meggy riadni, csak gyönge parazs 
képződött rajta A gondatlan fin úgy akart 

I segítőm a dolgon, hogy egy üvegből petro- 
i leumoi öntött a parázsra, a mely ebben a 
! pillanatban lángra lobbant a az üveget is 

s ótvetetto. A fellobbauó tűz a Szerencset 
lo 1 gyermek íuhájtxba kapott s csakhamar 
lángba - ovitotta. A megró"-ült gyermek 
velőti ázó sikoltással kiáltozott segítség után. 
Erre a háziak elöieichantak. Mire sikerült

Egyház és iskola,
Egybáegaedatiági ülés. Az ev.

ref. egyház gazdasági bizottság* f. hó 3-én, 
délután 5 órakor ülést tart a presbytenum 
tanácsterme ben. Tárgyak: folyó ügyek.

.% dabríOíeni fulsö kereaka- 
dalmi iskola öuképző-köre, tegnap d. u.
3 órakor tartotta rendkívüli gyűlését, dr. 
Szántó Samu vezető tanár elnöklete mellett. 
Ezen ünnepelte meg Vöx'ösmarty Mihály 
születésónvk évfordulóját. Az üuncpclyt 
Gróaz József a kör alelnöko nyitotta meg 
és szép szavakban vázolta a halhatatlan 
költő érdemeit. Beszedet tapsvihar követte. 
Ezután a költő müvei kerültek szavalatra. 
Fned Samu a „Vén czigányt“,^ Szathmáry 
József a „A kis gyermek halálára“, Bihary 
Gábor „Peáket“ szavalták hatásosan. Ker­
tész Kálmán dr. Breán Kázmér „Vörös- 
marty emlékét“ szavalta, majd Báron Jó­
zsef felolvasása következett Az , iíjuszg 
áthatva, a halhatatlan érdemeitől, elónekehe 

‘ a „Szózatot“ s a gyűlés nagy lelkesedecsel 
véget ért.

Ta»A:evc;vtt*«l<$'lí évkönyv. Szabó 
József debreczeni főiskolai tanár szerkesi- 

i lésében megjelent az országos református 
- tanáregyesület első évkönyve. A tanáregye- 
1 sülét elnöke Dóczi Imre, egyik ulelnoke 
l Sinka Sándor, jegyzője S. Szabó József. A 
; tisztikarban tehát három debrcczem tanar 

szerepel. Az óvKÖnyv r- s letes kimuta ast 
j ad az egyesület megalakításáról Karczi,gon 
! tartott oltiő gyűléséről s az edd gi műkö­

désről.

É j j * H

ELtiO&keüSióiy nyomáb? «.
— Fővárosi tudótiitónktól. "
A főkapitányság táviratéi,

A főkapitányság részéről Farkas Lu- 
ios rendőrtanacsoa tegnap táviratilag ' 
dezősködött a m vrjorki osztrák magy . 
konzulátusnál, hogy vájjon jo.t-e 
positiv hír KtCbkemóiyről? ,

Erre a táviratra még ne,m.,®rkv 
válasz. A rendőrségen lázasan varjak.

.... ...... . 1 >n |___________n.. imii ■*!!»«.11 1 ‘1

Első nagy választékú előny omda, i
és újévi BtitÄüz Füstös Testvé

örBzoH kézi munkához való kellékek nagy rakt ^

iHZar ácso n-Y?;
„ - 1- DEBRECZEN, PJ^CZ 
r 6 Ky UTCZA 18.



deoz )mbnv 4 ivü>"6ítKCZj&Hí

süÍBÜlog a délután vagy az éjjel folyamán 
érkezik.

A rendőrség kiküldötte Marko vies 
Jncze dr. amerikai útjáról hazatérve — 
mint annak idején talán egyedül jelentet­
tük — azzal a pozitív eredmér.ynyel téri 
vissza, begy sikerült megállapítani Kecske- 
méthy hol tartózkodásának helyr-t, de neki 
hozzáférni lehetetlenség, mert az amerikai 
provinciális viszonyokkal teljesen ismeret­
len. Markovics látva, hogy fáradság*, hiába 
való lesz és hogy ha Kecskeméthyt elfog­
ják, arra csak amerikai detektív képen 
hazautazott.

Elutazása után az amerikai detect ivek 
az ő utasításai szerint folytatták a nyomo­
zást és Indiana államban nyomát találták a 
sikkasztónak.

Kecskeméthynek úgyszólván minden 
lépéséről volt értesülve Markovics egészen 
azon időpontig, amikor az Cincinnatiban 
megfordult és ottan pénzt váltott egy né­
met bankban.

Markovics még azt is tudta, amikor 
visszatért, hogy a nyomok Indiának ve­
zetnek.

KecBkeméthyt informálják Buda­
pestről.

Hogy Budapestre érve a rendőrség 
titkolózott, annak is meg volt a maga oka.

Már kezdettől fogva egész bizonyosan 
tudta a rendőrség, hogy Kecskeméthyt ál­
landóan tudósítja valaki a budapesti r*'áia 
vonatkozó eseményekről.

Erre vonatkozólag a rendőrségnek 
kétségtelen bizonyisékok állanak rendelke­
zésére.

Az is bizonyos, hogy az a valaki nem 
Budapesten adja föl leveleit és nem ib 
Kecskeméthy nevére, hanem valami ál­
névre.

Mert Budapesten az Amerikába menő 
és onnan érkező lovaleket ellenőrzik, de 
de semmi gyanús levél még nem volt ta­
lálható

Valószínű, hogy Becsben adják fel a 
Kecskeméthynek szánt leveleket.

A rendőrség birtokában van egy Kecs- 
keméthytől érkezett levélnek, a melyből 
többek között, kétségtelenül meglehetett 
állapítani, hogy Kecskeméthyt valaki in­
formálja Budapestről. Kecskeméthy e levél­
ben olyant irt, a mit lapokból meg nem 
tudhatott, a miről csak magánértesités foly­
tán vehetett tudomást.

S ez valószínűvé teszi, hogy a hírhedt 
sikkasztónak volt egy csendes bűntársa, a 
ki itten tartózkodik Budapesten.

X Megszökött nAgryksres- 
kedö (Éjjeli express tudósitás.) Géni­
ből írják: A Saldiers és Ere díszműáru 
nagy ezég főnöke Saldiers Sándor 
450.000 frank adóeággal megszökött. 
Velősziniileg A merikái an van már.

X Vére# kaidpárbaj. Súlyos ki­
menetelű kardpárbaj folyt le egyik ismert 
fővárosi vívóteremben, melynek szereplői ; 
Lippach Károly és Vitz Arthur magán- 
hivatalnokok voltak. A párbaj okát tettleges 
inzultus képezte, a roelylyel Vitz Arthur 
Lippach Károlyt illette. A második Össze- 
vágásnál Lippach koponyáján egész ^ a 
szemöldökig érő katalmas, mély vágást 
kapott, úgy, hogy az erős vérveszteségtől 
ájultam rogyott a vívóterem padlójára. -- 
tizenkét öltéssel varrták össze a sebet az 
orvosok. Lippaoht súlyos sérülésével lakásán 
ápolják. Vitz Arthur segédei Lóránt. Dezső, 
a Független Magyarország szerkesztője és 
J-J.yáry Aladár; Lippach Károly segédei 
Tóth Géza és Szabó Kálmán voltak.

X A hiú g-yitkoe, (Éjjeli 
express tudósitás.) Syndont, a fraoczia 
festőt, a ki Dirid párisi tőzsdeüzért 
agyonlőtte, az esküdtszék tudvalevőleg 
tiz évi fogyházra Ítélte. Syndon a leg­
utolsó pillanatig azt hitte, hogy fel 
fogják menteni és már azzal a tervvel 
foglalkozott, hogy mihelyt kiszabadul, 
megfesti ügyvédjének, Dawrinak a ké­
pét, melyet a tavaszi tárlaton akart ki­
állítani. Most, hogy elitélték, ara kérte 
a börtönigazgatót, hogy adjanak neki 
egy nagy tükröt, hogy megfesthesse a 
fogságban saját arc?képét, melyet aztán 
hálája jeléül védő ügyvédjének akar 
ajándékozni. — Syndon a tükröt meg 
fogja kapni.

X A pozsonyi vasúti e«eren-
esétlenzé^. (Éjjeli express tudósítás.) 
— A magyar királyi államvasutak 
igazgatóságától a következő kommüni­
két adták ki a tegnapi pozsonyi vonat- 
szerencsétlenségről: A Becsből délután* öt 
órakor induló és Budapestre 9 óra 5 perc­
kor érkező 107. számú gyorsvonat folyó 
évi deczember hó 2-án Lamacs és Pozsony 
állomások között az előtte haladó 5471. 
számú tehevvonatot otőlérte és annak utolsó 
kocsijával összeütközött: A gyorsvonat moz­
donya és a tehervonat négy kocsija kisik­
lott és négy teherkocsi megrongáltatott. A 
gyorsvonati étkező szakácsa és a teker- 
vonat két fékezője kisebb zuzódásokat 
szenvedtek. Az utasok közül senki nem 
sérült meg s ezek 95 perez késéssel foly­
tatták utjok segéd vonattal Budapestig Esti 
9 órától a vonatok ismét akadálytalanul 
közlekedtek a baleset színhelyén. Szigorú 
vizsgálat folyamatban van.

Egyesületek.
Aleloök v&$a«Ktás a Petőfi dal­

köreién.. A Petőfi dalkör első alelnöki 
széke Valtay Géza elhalálozásával már ré­
gebben megüresedett. A dalkör választ­
mánya a, napokban elhatározta, hogy az 
első alelnöki széket a közgyűlés által be­
tölteti. Az aielnök választó közgyűlés de- 

! czember 7 < n délután 3 ómkor folyik le a 
j városháza kistanácstermében.

Ívzent-Lászíö dale&yleí gya- 
: korló órai hetenként kétszer u m. hétfőn 
I és csütörtökön tartatnak. Kéretnek a tagok 

pontosan megjelenni. Az ein ikség.
TJj békéltető bisottság. A nagy- 

lét.ai ipa testület még szervezkedése idején 
kérte egy rendkívüli bíróságnak, a békél­
tető bizottságnak felállitási engedélyét, me­
lyet. a belügyminiszter az alapszabályok jó­
váhagyása után tegnap engedélyezett.

Vidéki, hirlaptudósitóír. e. pe.r-
istmontben. A V. II. O. Sz. ismételten 
lépéseket tett s legutóbb határozottan kö­
vetelésbe vette, hogy a parlamenti hirlup- 
tudósitók sorában a nagyobb vidéki napi­
lapok számára helyet jelöljenek ki. Gróf 
Appontti házelnök ennek folytán meghívta 
a V. H. O. Sz. elnökséget, hogy a kérdés­
ről a. helyszínén tárgyaljanak A vidéki hír­
lapírók orsz. szövetségének elnöksége ez 
érdemben csütörtökön, deczember 4-ón dél­
előtt kilenoz órakor tiszteleg a Ház elnö­
kénél.

A fcere&k. és iparkamara irodá­
jában 0 felhalmozódott évzáró munkála­
tok végzésére még két másoló napdijas
ideiglenes alkalmazást nyerhet.

A Pftfiihizi bigottéig üléss.
Debreceen, deczember 4.

Debreczen város szinházbizottsága ma 
délután ülést tart, a rael en a tárgysoro­
zat szerint érdekesebb szinházügyek kerül­
nek érdemleges elbírálás alá. Ebből az al­
kalomból időszerűnek tartjuk, hogy a kö­
zönség érdekében úgy a ssinháti ruhatár 
rend zése. mint a közóhajt képező dohányzó 
szoba kérdésének megoldására is felhívjuk a 
bizottság gyeimét.

A mi a művészeti részt illeti, kétség­
telen, hogy eszmecsere tárgyát fogja ké­
pezni Végre is nincs olyan jó, a minél még 
jobb is ne lehetne s ha a társulat szerep­
köreinek betöltésénél hiányosság mutatkos 
zik, a viszonyok és körülmények indokol- 
respektátáe» mellett bizonyára talál a bi­
zottság módot, a mely a kérdés helyet 
megoldásához vezet.

Figyelmen kívül viszont azt sem hagy­
hatja, lmgy egyes szerepkörökre két egyént 
kellett Makónak szerződtetnie. Régi tapasz­
talatokon okult a bizottság, a mikor ezt 
már Makó elődjeivel szemben határozattá 
emelte. Akárhány énekes előadás premierje, 
vagy reprise elmaradt egyik-másik főszereplő 
hirtelen jött rekedtsége, betegsége miatt. 
Hogy az akkor gyakori műsorváltozásoknak 
elejét vegye a bizottság, gondoskodott arról, 
hogy leginkább az énekes szerepkörök be­
töltésénél segéderők is álljanak a színigaz­
gató rendelkezésére, Hiba azonban az, 
hogy egyiket másikat, mint. például a segéd- 
tenoristát is, nincs alkalom hozzá, hogy a 
közönség megismerje.

A színházi bizottság talán ebben az 
irányban itt tehetne valamit. Ha vannak 
segéderők, ne várjanak azokkal, mig a 
főerők berekednek. Hadd ismerje meg őket 
a közönség. A jövő szerződéseinél legalább 
tiszta kép áll az igazgató előtt, vájjon 
számolhat-ó rájuk, vagy pedig a közönség 
igénye s óhajához képest jobbal kell pó­
tolnia őket,

Ninifl?. A ki egy vidám, kellemes 
estét akar eltölteni s a ki kételkedik abban, 
hogy Makó társulata, nem képes pompás 
előadás produkálására, az me >jen el és 
nézze meg a Niniss előadását Komoly kri­
tikusi szavunkra mondjuk, hogy jobban 
gördülő előadást mint. ez, nem kívánunk. 
Ez a régen elfeledett, sokszor vaskos, néha 
szellemesen pikáns énekes bohózat minden 
jó tulajdonsága előnyösen emelkedik ki s a 
közönség felségesen mulatott egész estén át. 
Hogy a hangulat mind égig ilyen kitűnő 
volt, abban Felhő Rózsit illeti első sorban 
dicséret, a ki tegnap művészetének ga dag- 
ságát pazar pompával bontotta ki a közön­
ség előtt. Hennequin és Millaud urak nem 
sejthettek, hogy Felhő Rózsi is világra fog 
jönni és mégis, mintha ő reá, az ő pajzán, 
csapongó temperamentumára szabták volna 
Niniss szerepét. Fényes volt, a kis szubrett 
tegnap s kupléjával például olyan hatást 
ért. el, hogy tizenhétszer kellett net megismé­
telni*. A másik eseménye az estének Makó 
Lajos fellépése, a ki Kroniszky gróf szere­
pében az ő előkelő, discrét, finom művé­
szetét, a mely csak a nagyarányú színészek 
tulajdonsága, vitte színpadra. Hatalmas ba­
bérkoszorút is kapott s jobban nála szín­
házunk egv művésze sem szolgált reá 
a babérra. — Krémer Jenő tegnap is 
kivált derűs, finom játékával, elemében 
volt Sav isi Szidi is, a kinek ötletes játé­
kát sokszor megtapsolták. Az epizód sze­
replők közzül kivált Nagy Dezső pompás 
karikatúrájával és a kar egyik tehetséges

RÓSENBERG EMIL
áru kásában Bankpalota. Gorsó mellett,

» karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt.

szenzácziósmodern játéktárgyak kaphatók
Fonográf, (Távbeszélő) aristonok, gyermek reform székek.
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tagja R Nagy Gyula, a ki egy gutaütésre 
hajlandó alakot játszott kaczagtatoan. A 
karmeiiteri szókon Bartay, a második kar­
mester ült, H ki derakasan felelt meg tisz­
tének. A pomás előadást ma megismételik.

(5. b.)
Ä B*mh4ei ‘bísottsíg tóié«». A 

színházi bizottság ma délután 4 órakor 
S m >nffy Imre kir. tanácsos polgármester 
elnöklésével ülést tart, meben a következő 
tá-gyak kerülnek elintézés alá: dr. Gulyás 
István indítványa. Az int end« túra ügye' 
Szerződtetési ügyek. — Az ülés a város­
háza kistanácstermében lesz.

HAtroseg1 FcresiOT. n) darab­
jai A V'gpzinháa igazgatósága Her- 
czeg Ferencz két uj darabját fogadta 
el előadásra. Ezek közül a „Kéz kezet 
mos“ czimii három felvonásos vígjátékot 
már beillesztették a színház legköze­
lebbi munkatervébe.

A hónap második felének mű­
sora. A színház e hónap második felének 
műsorterve a következő : 17 dikén Tosco,
18 án Tosco, 19 ón Lntti ezredesei, 20 ón 
A fold (premier), 21 -én A fold, 22 én A
föld, 23 án Gésák, 24-én Denise, 26-án A 
három házmér, 27-én A bor, 28-án A szökött, 
leütöm, 29-én Endre és Johanna, 30 án 
Görög rabszolga.

tfflmSÁHOBL
Mozgalom u iagyesAeiiyérért.

Debreczen, decz. 4.

Az ingyen kenyér intézménye a 
humánus emberek lelkes adakozásaiból 
két télen fennállott Debreczeoben. A 
hála és igaz köszönet járt ki érette 
azoktól a szerencsétlen szegényektől, a 
kik a téli hideg napok alatt különben 
az éhség és nyomor kemény karjaival 
vívtak volna egyenlőtlen tusát.

A városháza udvara az emberi 
könyörüíetesség nemes helye volt már 
két tálén ár, a hol a nyomorgó embe­
rek százai kaptak naponként friss, 
puha kenyeret.

Azok, a kik a múlt esztendőkben 
szivükön viselték a szegény ember nyo­
morát, nemes szivük sugallatát követve 
ez évben is sorompóba hívják az em­
bereket szerető lelkeket. A mozgalom 
élén ebben az évben is Komlónsy 
Arthur helyettes polgármester áll, a ki 
as ingyenh nyer ügyében deczember 7-ctg 
érit kostetet hivott össze a városházára. 
Az értekezleten azt fogják megbeszélni, 
hogy az ingyen kenyér osttás mily 
módon indulhat meg az idei tél fo 
lyamán is.

A magunk részéről is meleg lel­
kesedéssel állunk a nemes ügy szolgá­
latába s felhívjuk az emberbarátokat, 
hogy tőlük telhetőiig szegődjenek ar 
nak komoly támogatására.

ÖagyllkoBság a ®y »oaor miatt.
Debrecscn, decz. 4.

Haidu-Böszöiménybon megrázó, ko­
mor hátterű öngyilkosság történt. Egy

,. wn. v •*, .» rMX- «*>' t'-t tr~r- -

heiren «»zteodó« öreg 8«ír,ony lett ön- 
gjilto. s őngyilkoeságát tip látogettotra 
érkezett leínya fedezte fel. Tudósítónk 
Hz esetről az alábbiakat írja:

Veszi Rozália Lemár Sándorné 
elégedetlen volt a maga sorsával. A 
hetvenedik életévét már túlhaladta, 
nagyon sokat küzdött az élettel.^ Nyu­
galomra vágyott már, de szegénysége 
miatt késő öreg korára is dolgoznia 
kellett. Tegnapelőtt keserves hangú le­
velet irt leányának, Rostás Györgyné 
dtbreceeni cselédnek, a melyben sokat, 
keservesen panaszkodott.

Leányát nyu tálánná tette anyja 
panaszos levele » a iegnözeleb "i *onat- 
tal átment Debreczenből Böszörménybe, ; 
Bekopogtatott édesanyja sz gényes por- j 
tájára, de az ajtót zárva találta.
Ros ásnának gyanús volt a dolog, fel- 
1 ármázta a szomszédokat, a kiknek se­
gítségé el aztán kinyitotta a bezárt 
ajtót. A mint a szobába lépett, meg­
döbbentő látvány tárult a szemei elé. 
Anyja a szoba mestergerendáján füg­
gött holtan.

A szegénység, a sok küzdés ha­
lálba kergették a boldogtalan asszonyt.
A ha'óság emberei jegyzőkönyvet vet­
tek fel a szomorú esetről b megálla­
pították, bogy Lemár Sándorné önke- 
zóvel vetett véget életének. Temetése 
tegnap foly le nagy részvét mellett.

* Ünnep fi. gör. katholikusok- 
; nál. A gör. bath egyház ma ünnepli a 
í Boldogasszony bemutatásának emlékünne- 
I pét, mely alkalomból a helybeli gör. kath.
; kápolnában az istentiszteletek sorrendje a 
! következő : Reggel 6 órakor reggeli isten- 

tisztelet, kényé áldással, délelőtt 9 órakor 
szent mise, utáua miroválás ; délután 
háíom órakor vecsernye, után* szent ol- 

\ vasó.
$ Törvényhatósági Ms'Ott- 

í?á.gl tagok v&laeztá>B&. A jövő 
esztendő folyamán uj képe lesz nem 
csak a városi tanácsnak, — de a tör- 

I vény hatósági bizottságnak is. Deczember 
végével egész sereg választott város­
atyának fog letelni a mandátuma. Az 

! uj választásról a deczember 12-iki, 
tehát a tisztújító közgyűlés előtti gyű­
lés fog határozni. A választás a légi 
kerületi beosztás alapján fog megtör­
ténni, minthogy a közgyűlés által is 
elfogadtatott uj kerületi beosztást több 
bizottsági tag megfelebbezt-\

•A felügyelő Msotteág fJéste. A 
felügyelő bizott.eeg, a mely a varos házi 
péuztárá’ ak felülvizsgálását végzi, tegnap 
délután hosszas ülést tartott. Az ülésen a 
f. számvevő jelentését tárgyalták s Ábrahám 
László tiszti főügyész előterjesztését hall­
gatták meg.

- A felügyelő bizottság tag­
jainak ad Ja. A magyar királyi 
pénzügyi kormány, ilLtve annak éber 
szakközegei nem hagynak megadózat- 
lanul egy tőt napszámost sem, ha an­
nak véletlenül bosszú esztendei tégla­
hordás után egy kis viskója \ au. Nem 
kerülte ki a fináuez direktor figyelmét 
az a körülmény sem, hogy Kernhofer

József, Komlóssy Dezső, Márton Imre 
és Nagy Lajos dr., a felügyelő bizott­
ságban végzett nehéz tisztükért 400 
kor ma tiszteletdijban részesülnek. Ez 
1600 korona nem veszhet el gytimöl- 
csözés nélkül az államra, gondolták 
magukban a derék finánezok s harmad■ 
osztályú kereseti adóval sújtották a négy 
felügydőbizo'tsági tagot. A négy bizott­
sági tag először ugyan csudálkozott a 
szokatlan adónemen, aztán mit tehetett, 
hát fizetett!

* Magyar nevak. Lichtmann Pál 
debreczeni lakos Lengyel-ve. Klein Juda 
Jenő derecskéi lakos Kovács-ra magyarosí­
tották idegen hangzású neveiket.

* Emléklap egy rendőrkapi­
tánynak. Az első kerület derék rendőr­
kapitányát, Szentpótery Ferenczet, tegnap 
névnapja alkalmából számosán üdvözöllek.
Ez alkalommal az I-ső kerület tisztviselői 
egy művészi kivitelű emléklappal lepték 
meg Az emléklapot Szűcs Sándor, az 
ügyes kezű rajzoló készítette.

* Eljegyzés. Neumann Lajos szál­
loda tulajdonos eljegyezte Dar vasi Bellát

* Vörharay-Járvá^y Defore- 
ozfmbenu Lapunk tegnapi számába t 
megírtuk, hogy városszerte nagy mér­
tékben fellépett az apró emberek réme, 
a vörheny. Vannak utczák, a hol min­
den második és harmadik házban tör­
tént megbetegedés. A Késes- utczai fiú­
iskolát tegnap Sárváry Gyula dr. tiszti 
főorvos bezáratta, mivel hogy egyedül 
ebben ae iskolában harminczegy gyerm< k 
betegedett meg cÖrkényben Valószínül g 
sorra fognak kerülni a többi iskolák is, 
minthogy a járvány napról-napra ter­
jed a város: an.

* a jog és pénsiüjjvi bizottság
ülése. A jog és pénzügyi bizottság pénte­
ken délelőtt 11 órakor a városháza kis 
tanácstermében Vecsey Imre eluöklesevel 
ülést tart. Az ülés tárgysorozata a követ­
kező : 1 A házi és gyámpénztárbau fel­
gyűlő, de törvényes biztosíték mellett ki 
nem adható pénzeknek, hol és mily modo 
zat mellett leendő elhelyezése. 2 Özvegy 
Bőgd n Zsigmoüdné és társai szoyáü bér­
lőknek kérvénye, Antlevő haszoubérhatrany 
tartozásukból 13,344 keronának betudása, 
illetve elengedése iránt. 3. Az 1903—4. 
évi útadó költsége őirányzat. 4. Egyéb nótán 
sürgős folyó ügyek.

* Ö gyilkos á-osesegód. Egy 
élemedett korú iparossegéd öngyilkossá­
got követett, el tegnap reggel. Nem 
tudni, betegség, vagy a nyomor adta 
kezébe a fegyvert? Az öngyilkos Pár­
kányi József 52 éves ácssegéd. Tegnap 
reggel Eötvös-utcza ö6. szám alatti la­
kásán egy 12 miliméteres forgójuk­
tól ylyal az áliába lőtt. A golyó a felső 
szájpadláson akadt «reg. Az öngyilkost 
a kórházba szállították, hol dr. Hutiray 
orvos vette ápolás alá. Hutiray a go 
lyót megtalálta és eltávolította a ez J 
padlásból. Az öngyilkos ácssegéd álla­
pota ennek daozára is veszélyes.

•Kató* fii felttWizegAlat. Deczem­
ber 7-én délelőtt 10 órakor a Koronr. 
vendéglő nagytermében katonai 
gálát lesz, a melyen Paky Gyula fo sp- 
fog elnökölni.

,f$ő2 deczember 4
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* A hissl é» gyá-ntpánntír pénzei. 
Úgy a házi, mint a gyámpénztárban felgyűlő 
pénzek ez idő szerint sok gondot okoznak, 
a pénztár azemé yzetéuek. A pénzek törvé­
nyen biztosítók mellett sem adhatók ki ka­
matra, a pénztárban pedig jövedelem és 
gyümölcsözői nélkül hevernek. Roncuk Lajos 
fő'zómvovő az igy összegyűlt pénzek hol és 
mily módozat mellett leendő elhelyezéséről 
javaslatot dolgozott ki, amelyet a jog- és 
pénzügyi bizottság péntek délelőtt 11 órakor 
tartandó ülésén fognak megvitatni.

* fOrnáts Gyula temetése teg­
nap nagy részvét mellett folyt le. A teme­
tési szertartást Dr. Wolafka Nándor v&l. 
püspök plébános végezte. Részt vett a 
temetésen a munkás-dalárda is, amely 
gyászéneket adott elő. Az elhunyt ravata­
lára a következő felírásokkal helyeztek 
koszorúkat:

Pótolhatatlan jó férjnek, — bánatos 
özvegye. Szeretett jó Gyulánknak — A 
gyászoló család. Szeretett jó főnökünk­
nek — Czobor és Schmidtnó. Szeretett 
Gyulánknak — István és Leona. Szere­
tett Gyulánknak — Lambert és Pepi. 
A jó buráinak — Móritz Bertalan és neje. 
Özv. Buder Ferenczné — A legjobb test­
vérnek. Kedves nagybácsinknak — Maliid 
és Pista. A legjobb testvér és rokonnak — 
Kernáts János és neje A jó főnöknek — 
Fvkete Antal és családja. Igaz részvétből 
Dankó Mihály és csahdja, Gebauer tem. 
intézettől.

* Rablás a Látókép osár-
dánál„ A Látókép-csárda, ez a régi 
romantikus férzek, maholnap szomorú 
nevezetességre jut. Rövid idő alatt 
ugyanis négy-öt rablás történt a csárda 
mellett. Teg ap Pinczés József balmaz­
újvárosi kereskedő haladt el»a csárda 
mellett. Kocsija tele volt Debreczeaben 
vett fűszerárukkal s a lovak vígan po- 
roszkáltak Újváros f lé. -- A Látókép 
mellett kóbor czigánykaraván ütött a 
kereskedőre s mindenét elrabolták. A 
banda közel negyven tagból, jórészt 
meglett férfiakból állott. A debreczeni 
csendőrőreről Szőke őrsvezető vonult 
ki nyomozatra s még tegnap délután 
elfogott a határon két czigányt, a kik 
a szemólyleirás szerint alaposan gyanu- 
sithatók a rablásban való részvétellel. 
Behozták őket a rendőrség bűnügyi 
osztályához, hol mindkettőt vallatás 
alá fogják. A csendőrség teljes szor­
galommal nyomoz topább is, hogy a 
veszedelmes banda összes tagjait kézre- 
keritse.

* Uj anyakönyvveeetö-helyet-
í-vö. A belügyminiszter a tisza csegei anya­
könyvi kerületben Pougrácz Géza okle,'eles 
jegyzőt anyakönyvvezető helyettessé nevezte 
ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével, 
valamint a házasságkötéseknél való közre­
ndi, ödéssel is megbízta.

* Kié lett a* ötkoironás. A Békési 
Prima házi kenyér sütöde minden sütésnél 
egy 5 koronás ezüstöt rejt az eladásra ke­
rülő kenyérbe. Ezt tudva a nagy közönség, 
mint a jó kútra, úgy jár a kenyeres boltba,
adászr.i az ötkoronás kenyeret. Persze 
okán csalódnak, mert csak egyet érhet az 

ö szerencse, hogy egy koronája ellenében 
kap egy kenyeret, melyet, he. félsz el xneg- 
t Iái ja benne az öt koronást. Tegnap B. Gy. 
máv. üzletvezetőségi hivatalnokot érte a
szerencse.

viSSBECtiEtií ÜJtiáu

* T*pn*pi hívottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben : Ha- 
dudi Ardrás ev. ref. 4 éves, Tóth Juliánná 
róm kath. 2 hónapos.

E&y oealád háborúja. Nád­
udvar községnek nagy ezenzácziója van. 
Az ott ni Cseko család két ága között 
ugyanis háborúság ütött ki egy nádas 
felosztása miatt. Az atyafiak hosszú 
ideig pereskedtek a jussért, miglen 
beleunva a törvénykezésbe, elhatároz­
ták, hogy maguk vágják ketté a közös 
területet. Ki is mentek tegnapelőtt a 
nádasba és hozzáfogtak a méregetéshez. 
Dolog közben aztán összekaptak és 
kiütött közöttük a háborúság. Kiki a 
nála volt eszközzel, vassal és faszer­
számmal hadakozott. A harcz vége az 
lett, hogy mindenki megsebesült. O.eke 
Lajos és Csendes Ferencz súlyosába, a 
többi tiz verekedő könnyebb természetű 
sérüléseket kapott. A sebesültek egy­
más ellen feljelentést tettek. A oseed- 
őrség is megtette a jelentést.

* Köszönet nyilvánítsa. Mindazon 
1 jó rokonok, barátok és ismerősök, kik 
1 felejthetetlen jó férjem temetésén meg­

jelenni szívesek voltak s inérhetlen fájdal-
I mánkban velünk együtt éreztek, úgyszintén 
! a Debreczeni Munkás Dalegylet szives 
j közreműködéséért, fogadják ez utón is hálás 
! köszönetünket. Özv. Kernáts Gyuláné és a 
I gyászoló család.

* AM a karácsony és újév 
i&lk&SmAra olcsó és szép arany- és 
ezüst-ajándék'árgyakat akar vásárolni, 
az forduljon Hoff Albert ékszerészhez, 
kinek üzlete előbb a városháza alatt, most 
pedig a városházával szemben, Piacz-utcza 
29. szám alatt, a „Debreczenu-hez czimzett 
sörház épülőiében, hátul az emeleten van, 
ahol mindenféle arany- és ezüst-ékszerek 
du« választókban vannak raktáro >, valamint 
női és férfi zsebórák legszebb kivitelben, 
meglepő olcsó áron beszerezhetők, ajánljuk 
a u. ó. közönség b. figyelmébe. — Ugyan 
ott minden e szakba vágó megrendelések, 
javítások és vósnöki munkák a legjutányo - 
Babban készíttetnek.

* Sstichenvi saálvoda és kávéház 
Dnbreczen, Petőti-tér (Telegdi-fále) lapunk 
mai számában közölt hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmet.

* Öt koronás tallér a kenyér­
ben. A békési „Prima“ házikenyér sütöde 
vezetősége tudomására hozza a t. közön­
ségnek, hogy a mai naptól, azaz deczernber 
4 tői kezdve, mindennap az eladásra kerülő 
kitűnő házi kenyerek egyikében naponta 
egy 5'koronás tallér lesz (pergament papírba 
göngyölve) belesülve és felkéri azon tisztelt 
vevőt, a kinek a talléros kenyér birtokába 
jut, hogy azt tényleg megtalálta s a „Deb- 
reczeni Újság“ szerkesztőségének ellenőrzés 
végeit beje’enteni szíveskedjék. Ezúttal tu­
datjuk, hogy az »Italunk nagy gonddal 
termeit kitűnő házikenyér a következő 
helyeken kerül naponta eladásra. Főüzlet: 
Piacz utcza 26. sz. a navy tőzsde mellett. 
Elárusító helyek: Kisczvglád-utcza Gom­
ba esi Sándornénál. Hatvan-és Bethlen-utcza 
sarkon Szinetár Sámuelnél. Homokkert-utcza 
ifj. Fülöp Ignácznénál. Késes utcza özv. Bo­
rosáénál. Peterfia-utcza Rosenthal Mórnénál. 
Ajtó utcza özvegy Bordáméuál-Nagymester- 
utcza végén Fuedmannál. Kandia utcza 
Wolf R-nél. Simonffy-utcza 2. és 23 ik 
szárra vassátrakbau. Magunkat, a t. közön­
ség b. figyelmébe ajánlva. Tisztelettel a 
békési „Prima“ házi kenyér süldődé vezető­
sége Mildós-utcza 30.

* 'PéiMKkÖinsÖnöksí jeliálsgra szs- 
mélybitelre, hivatalnokok, nyugdíjasok részére. 
Tőkotörlesztósen kölcsönöket 15 — 50 évre a 
legolcsóbb kamatra gyorsan kieszközöl Rácz 
Béla bunkirodája Debreczon, Csapé-utcza 
12. — 23 nagy pénzintézettel létesített össze­
köttetése módot, és reményt nyújt a felvett 
köloeön-Bgyek feltétlen elintézéséhez.

* Jó meleg gyermek női és férfi 
alsó ruhák, harisnyák, téli keztyük olcsón 
beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzleté­
ben városház-épület.

SfimATOE.
Ä pénzügyi bízottéig ülése.

Budapest, deczernber 3. A pénzügyi 
bizottság mai ülésén Komjáthy három órán 
át beszélt s határozati javaslatot nyújtott 
be, Beszédét holnap folytatja.

Vihar a k.épvi«előhizban,
Budapest, deczernber 3 A mai kép­

viselőház ülésének végén Gál. képviselő a 
kormány nemzetiségi politikáját bírálta 
Aztán szemelvényeket olvasott fel Korodi 
Lutz szász képviselő czikkeiből, a melyben 
ez izgat a helységnevekről szóló törvény 
ellen. Aláírásokat gyűjtött, hogy a császár 
azokat megváltoztassa.

Kóródi közbeszól: A feleségem gyűj­
tötte I

Erre a baloldalon nagy zaj keletke­
zett. Szógyelje magát, kiáltoztak feléje. A 
felesége háta mögé búvik

Gál ezután elmondta a szászrégeni 
gimnázium segítségének történetét. A megye 
megtagadta a hazafi itlan intézettől a se­
gélyt, a kormány pedig megadta.

Széli: Majd megvizsgálom az ügyet.
Az önkéntesek ügyében ezután Len­

gyel interpellált, mire Fejérváry vála­
szolt. Azok az önkéntesek pofozkodtak. A 
bizottság megállapította, hogy inkorrektül 
viselkedtek s szánalomból hagyta meg őket 
önkénteseknek. Párbajra lettek utasítva s 
hogy túl ne menjenek a korláton, egy idő­
sebb tisztet rendeltek meliéjök. Az egyikük 
aztán gombostünyi karczolás után kijelen­
tette, hogy nem verekszik, ezt aztán el 
kellett távolítani az önkéntes iskolából.

A ház többsége a választ tudomásul
vette.

Lengyel ezután a megyei és vasúti 
tisztviselők kedvezményes vasúti jegye dol­
gában is interpellált, a mire Láng kijelen­
tette, hogy a kedvezményeket korlátozni 
kell, azt a tanítóknak sem adhatja meg.

Friedrich a eiraiomházban.
Kolozsvár, deczernber 3. A kolozs­

vári levélhordó gyilkosa előtt mikor ma 
reggel felolvasták az, Ítéletet, hogy a 
király nem adott kegyelmet, Friedrich 
hangos zokogásban tört ki. Majd el kez­
dett kiabálni:

— Nincs kegyelem! Kivégeznek! 
Végem van, most már nincs sok hátra!

Alig bírták lecsendesiteni. Mikor 
valamennyire magához tért, könyörögve 
fordult fi királyi ügyészhez:

— Csak addig hagyjanak élni, 
o mig édes anyám felmegy Becsbe és 
kegyelmet kér.

Majd zokogva kérdezte:
— Mikor vég znek ki ?
— Reggel! — felelte az elnök.

«*»■»*»*»*'
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Friedrich erre védőjéhez fordult, 
könyörgött hozzá, hogy mente« meg. 
Tegyen meg érte mindent e járjon 
közbe a kegyelemért. Védője meghall 
gat a kérését, azonnal táviratozott a 
királynak, majd Majláth püspöknek, a 
kit közbenjárásra kért fel.

Az ítélet kihirdetése után kevéssel 
Friedriche elhagyta ereje, összeroskadt.
A börtönőrök bérkocsira tették s azon 
vitték a siralomházba

Báli Mihály hóhért, azután, hogy 
az ügyészségnél jelentkezett, néptömeg 
vette körül, A kiváncsiak tömegétől a 
rendőrségre menekült. Azután hiába 
keresett szállást a városban, nem ka­
pott b '-ol. Se- ki se akart neki hajlékot 
adni. Végre az ügyészségnél rendeztek 
be szobát neki és a pribékjeinek.

Az ügyészség előtt óriási nép to­
long és mindenki jegyet akar szerezni 
a judifikáczióhoz. Ezt azonban csak 
igen korlátolt számban adnak ki.

A nép a királyéi t.

jBecs, deczemb er 3. Kedves dolog 
hírét hozza hozzánk a távíró. A király be- 
tögsógen©!? birere külföldről lövolok orköz* 
noAt a főudvarmesteri hivatalhoz, a melyben 
földmivesek, iparosok orvosságokat és re­
cepteket ajánlanak a király betegsége ellen.

Stefánia Brüsszelben.
Becs, deczember 3. Stefánia volt 

főherczegnő a jövő héten Brüsszelbe 
utazik, hogy anyja sirját meglátogassa. 
E szándékát már bejelentette.

Sztrájk Fiúméban.
Fiume, deczember 3. A fiumei kikötő 

munkások sztrájkba állottak, a melyhez a 
raktári munkások is csatlakoztak Esto a 
munkások és a rendőrök összetűztek. Az 
utczai harezban egy munkás súlyosan meg­
sebesült.

Tengeri vihar.

London, deczember 3. Az északi­
tengeren nagy vihar dúl. Mintegy 80 
hajó kénytelen volt a shieldsi kikötőbe 
menekülni.

Budapesti gabonatőzsde.
Készáru-üzlet szilárdan tartós. Néhány 

fillérrel magasabb árak. Határidő-üzlet 
szintén mérsékelten emelkedő. Jegyeztetett: 
búza áprilist 7.61- 62, rozs áprilisi 6 62 — 
63. zab áprilisi 6.33-34 tengeri májusra 
5 76—77.

A kenyérpi&oxi lövöldöstés.

Esküdtszék’ fotárgyalós
Dehreczcn, decz. 4.

(Saját tudósítónktól) Az esküdt bíró­
ság tegnap kezdte meg Frick Antal bűn* 
ügyének tárgyalását. Frick ez év nyarán 
tudvalevőleg a kenyérpiaczon rálőtt volt 
kenyéri) dójára, özvegy Kovács Józsefiére, 
a kinek szabó üzletében aztán a második

lövés után legyűrték a dühongo embert Az 
esküdtbiróság tegnap befejezte a bizonyító 
eljárást s ma hozza meg ítélete,. i

Részletes tudósításunk itt követ- .
' - I
A törvényszék elnöke dr. Szeőke 1st- [ 

váa. szava óbirák Budabázy Zoltán és la- 
tay Ferenc-:, közvádló dr. Bálint Zsigmond, ; 
védő Ecsedy Károly, jegyző dr. Visky ban- . 
dor, orvostzakértők: Dr. Isoo, dr. Lang es 
dr. Balkányi, fegyverszakértő: Szabó Sándor,

Rendes esküdtek-. I)r. Vedrody Viktor, 
Balogh János, Harangi Sándor, Sallay Ist­
ván, Engesser József, Móricz Bertalan, dr. 
Haenddel Vilmos, Szabó József, Lamprecht 
Frigyes, Dörre Ferencz, Bakóczi Janos es
Fohn Sámuel , „

Pótesküdtek : Berzőfi Vilmos es Hoi-
nyák András. ,, ,

A tárgyalás Frick Antal kihallgatásá­
val kezdődött. A vádlott fekete zsákéiban, 
czinosan öltözve jelent meg a tárgyaláson. 
Beismert mindent s azzal védekezet , hogy 
tettét elmezavarában követte el.

Az ő vallomása szerint adják elő a
tanuk is a tényállást, mely röviden a kö­
vetkező : „ ,

Frick Antal üzletvezetője volt a Kovács 
Józsefné szabóüzletének. Frick egyizben 
hosszabb időre eltávozott, bírván Kovács­
áénak azon állítólagos ígéretét, hogy haza­
térte után ő veszi át az üzletet. Haza is 
jött, de Kovácsné nem volt hajlandó 1 el­
mondani üzletének tulajdonjogáról. Frick ; 
akkor elment Pásztor Gyula vaskereskede- | 
gébé, ott revolvert vásárolt s a mészárszék- j 
bői visszatérő Kovácsáét boltjában meg- j 
támadta. — Előbb udvariasan meghajtotta { 
magát, aztán előkapta töltött revolverét s 
abból gyors egymásutánban kétszer lőtt 
főnöknőjóre. — Az első lövés Kovacsnenak 
védelemül előretartott kezét fúrta át. A 
második, mivel Cs. Nagy Lajos fólreceapta 
a forgópisztolyt, a falba fúródott. A királyi 
ügyészség szándékos emberölés kísérletének 
bűntettéért, emelt Frick ellen vádat.

Tizenkilenc?, tanú vallomása állította 
össze s erősítette meg c tényállást, a mely­
nek bizonyítása után dr. Isoó é.s dr. Láng 
törvényszéki orvosok terjesztettek elő szak­
értői véleményüket, ''ind két orvos meg­
egyezett abban, Frick ép öntudattal, elme­
zavar nélkül, de a szeszes italok, élvezete 
miatt korlátolt akarati elhatározással kö­
vette el tettét. Ugyanily értelemben nyújt 
felvilágosítást az országos egészségügyi ta­
nács is. _

A két. fegyverazakértő rövid véle­
ményé után a felolvasások következtek. 
Vád- és védbeszódre és ítélethozatalra ma 
kerül sor.

ügyet e a vádbeszéd és orvosi véle­
mény meghallgatása után gyeraaakőléi 
bűntettének elkövetése miatt egy évi 
börtönnel sújtotta Cseresznye Zsófit, 
Az elitéit megnyugodott, úgyszintén az 
ügyész is.

§ Négyen egy ellen. Hosszupályi- 
ban négy legényemben Kádár Ferencz, 
M hály, János és Henrik alaposan össze­
verték Csarnai Bertalan nevű czimboráju- 
kat. A törvényszék mint tettestársakat 
bűnösöknek mondotta ki őket s 5 -6 havi 
börtönt mórt reájuk. Az ügyész megnyugo­
dott, az elítéltek felebbeztek.

INGATLANOK FORGALMA.
Juhász Sándor és neje Kis Zsuzsanna 

veszik a debreczen puszta íSagy Cierei 23 
sztjkvben foglalt 17 hold 819 □ öl kaszálót 
Forgács Esztertől 8500 kor.

Havas Dávid és neje Hegedűs Fánt 
veszik a, debreczeni 4859 sztjkvben Nyugoti- 
utcza 28 sorszámú házat Szikszai Gábor és 
neje Szathmári Máriától 6400 kor.

Lovász János veszi a debreczeni 577 
sztjkvben 3937/a hrsza foglalt 852 □ öt 
Séta kerti szőlőt Ormós Gábortól 10000 kor.

§ Megszűnt oeőd. A debre­
czeni törvényszék közhirré teszi, hogy 
az ifj. Kohn Mórné ellen 1899-ben el­
rendelt csődöt tömegfeloszlás miatt 
megszüntette.

* Pályádat aljfigysöi állásra. Dr. 
S7Üts Miklós törvényszéki elnök a püspök­
ladányi jár Isbiróságnál megüresedett aljegy­
zői tisztségre hirdet pályázatot. — Javadal­
mazás 1200 korona és 300 kor. lakbér. • - 
P, lyázati határidő tartama 2 bél

§ Cseresznye Zsófi bűn­
ügye. Élénken emlékezhetik mindenki 
arra, hogy Gőczei József cselédje, Cse­
resznye Zsófia ujdonszült gyermekét 
eltette láb alól. Az eset akkor nagy 
fizenzácziót keltett s mindenki borza­
lommal beszélt a bűntettről. A törvény­
szék II. tanácsa tegnap tárgyalta ez

A tüzpróba,
— Regény. —

Evelyn ur a szemére igazitá az üvegét 
ég olvasá: Tegnap éjfélkor Sparkins óa 
Landéls rendőrök az Union Squareban egy 
pádon végig nyujtóztatott egy mt találtak 
mozdulatlan állapotban. Először részegnek 
gondolták, de aztán csakhamar meggyőződ­
tek a rendőrök, hogy ez ember halott.

A centre-strert-i rendőri állomásra 
vitték el, hol orvossal megvizsgáltatván a 
hullát, ez a szív táján szúrást fedezett fel, 
melyet egy igen vékony élű tőr, vagy kés­
nek tulajdonított, toely oly mélyen hatolt a 
szít kamarájába, hogy a halálnak csaknem 
abban a pillanatban kellett bekövetkeznie. 
Alig lehet kétkedni, hogy ez i -egen kéz 
mii/e, mórt az erősen feltaposott kavics 
azt gyanitgatia, hogy a gyilkosságot dula­
kodásnak kellett megelőznie. Fegyvert nem 
találtak a helyszínén. A. vizsgáló .orvos ab­
ban a véleményben van, hogy a gonosz 
tetett oly egyén követte el, ki boneztani 
ismeretekkel bir, mivel oly szúrás nem eset­
legesség müve.

A halott kémiaiét ma délelőtt tartják 
meg a centre streetben. A meggyilkolt kilé­
tét nem lehetett eddig kinyomozni. Mint 
egy 28 évesnek látszik, igen sovány, arcza 
beesett, a szem mélyen fekszik gödrében, 
mint a kinek szervi hibája van, vagy ínség­
ben zonved. Egészen uj ruhát viselt es 
zsebében 50 dollár volt. lt és fél órakor 
látták utoljára egy szőke hajú és szakaim 
ifjúval a „Grosöland* Auster-Salon“ -ban a 
Brodvay szögletén. Erős a gyanú, hogy e 
társa gyilkolta meg.

Mi indok * lehet e gyalázatos tettre, 
nehéz vo na megmondani, , iután a hull - 
n 1 talált pénz a rablasi szándékot kizárj» 
a gyanú alól. Reméljük, hogy a rendőrség 
mit sem fog elmulasztani a kérdéses natai 
ember kézrekeritóséra n zve s hogy e özei­
ből jutalom is lesz kitűzve. A gyilkosság! 
esetek az utcákon mostanában oly gyakoriak 
hogy az ember naplement után alig mer 
kilépni a házból.“

— Folyt. köv. —

Gramantik Ferenci órás
főtér 14 fiz a Bikával szemben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű órákból u. m. 
Ueinoe kivitelű inga óráik és ebédlő órák gong ütéssel, továbbá: irodai 
és konyha és serkentő éráit. Valamint a legjobb minőségű swciczi 
zsebóráit olcsóbban mint bárhol. Javításokat elvállalok, mit a leg- 
pentosabkaw eszkűzlők 1 évi jótálással.

Legczélszsriilili karcsonyi ajándék
egy Photo Email kép fbrostü.)
medalion «V.H.-MM Do.blé, y 
továbbá életnagyság! fénykép 6 írtól. elite fein

Debreczen, Piaoz-nteza fii. szám (Bank-palotával szembe ■)
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Ma, esttlőrtőkSn „BJ bérletben :

3sri]Nriss.
Énekes boházat 3 felvonásban.

Holnap, pénteken „C“ bérletiben:

Cornevillei harangok.
Operette.

Köszönetnyilvánítás
Még a nagy nyilvánosság előtt is el­

engedhetetlen kötelességemnek ismerem a 
Debreczeni önálló Munkás Betegsegélyző 
Pénztár és az azzal kapcsolatos Temetkezési- 
Egylet vezetőségének köszönetét mondani, a 
megboldogult térje Finta Lajos halálozása 
alkalmával velem szemben tanúsított pontos 
és lelkiismeretes eljárásáért; és most, midőn 
a Betegsegélyző Pénztár részéről temetkezési 
segély czimen hiány és hátralék nélkül 
kifizetett 120 koronáért köszönetemet meg 
ismétlem, felhasználom az alkalmat arra is, 
hogy az Önálló Munkás Betogsegélyző Pénz­
tárt és Temetkezési Egyletet az iparos és mun­
kás osztálynak pártfogásába a legjobb akara- 
talng szívesen ajánlom.

Kelt Dubreczen, 1902 no v 28.
ózv. Finta Lajosné

Gyógyászati czikkek raktára. Pá­
risi gurum táruk raktára

J. Reif, speczialista, Wien
1. Bardstätte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és 
bérmentve.

Vidékre küldés utánvéttel Diskretio. á
2, 4, 6, 8, 10 kor. slb.

Van szerencsém a t. vevőimnek tudo­
mására hozni, hogy

Csapd-utczá 22. sz. háznál
Deczember hó 1 én elárusító helyt t nyitottam. 
3-szor naponta irtsa Btttím ények, vala­
mint gyomorbajosoknak Jcé'sMtrsült, vanília 
széletek és thea süten,ények, naponta friss 
élesztő, vaj, tej és főzelékek kaphatók. A 
fővárosban is nagyon kedvelt az úgynevezett

gr Molnár kenyér Hü
a Piacz utczai 38 -ik számú háznál, valamint 
a Csapó utczai élárusitóhelyen is kapható.

A n. é. közönség becses pártfog; sát 
kérve, illő tisztelettel:

Csabin Bániéi,
sütő mester.

Debrecztn, Piacz-utcza 38. se.

Debreczeni zöiö és Bortermelő 
Szövetkezet

Simcnffy utcza 2. szám, Városi-bérház,

Bor árjegyzék:©.
Érvényes Í9< 2. deczember 1 tol.

I. Asztali borai:
1 liter Siller.................................... 60 fillér.
1 „ Üraiő*.....................................60 fillér.
1 n Vegyes asztali . . . . (i8 fillér.

II Pecsenye borok:
1 liter Risl ng .... 90 fillér.
I „ Ezerjó ... kor 1.00 „
7,0 „ Furmint. . . . kor 1.00 „
/tan Rajnai Risling . . kor 1.20 „

III Csemege borok:
. . . fO fillér.

„ Chateau Debreczeni kor 1.00 
„ Kadarka fólasszu . kor 1 20

Hier Muskotály .

/g „ ixauara» íoiaenu . avr i tv „
Övegekért darabonként külön 16 fillért rzá 
Ontunk, mely eket ugyanaz árban visszaveszünk. 

Ekbreezen, 1902 deczembor hó 1 én.

Egy öreg ember titka,
Igaz történet az életből. — Elbeszéli )fj. Szabó 

Jó emberek 1
Mines a világon drágább kincs a jó egész­

ségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, 
nem leli meg a betegségére való orvosságot.

Én is 6 évig betegeskedtem és mindenféle 
orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer 
csak olvasok egy újságban Fi ller nek Elwa- 
Fltlid-járól, melyet Mubi<zá-ban készítenek.
Na, gondoltam magamban, kipróbálom ezt a 
szert is. Rendeltem próbára egy tuczatot és 
mondhatom nektek, jó barátaim: 6 évig nem 
tudtam járni a kö-zvénytói és a labszag 
na asaim miatt és aludni se tudtam. Tiz napig 
kentem magamat Feli r-íéle Elsa-FItliddal 
és olyan egészséges lettem, mint a makk. Min­
den szomszédom, sógorom és komám jött nézni, 
hogy milyen csodálatosan hat ez a 
szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy ren­
deltem még az Elsa Fluidból. Eljön 
hét hozzám Mihály szemszédom, a 
kinek forróséga van a fejében,

István, Pák07,d. (Utánnyomás tilos )

hideg leli és a keze, lába és a $•*4 Vr MfjriÉ

i>- -- ■

deraka fáj. Adok neki egy üveggel 
az Elsa-Fluidból és három nap alatt 
meggyógyult A Pista is eljött a ma­
lomból, hogy adjak neki az Elsa- 
Fluid csodaszerből, mert a felesége 
köhögés szúrás", uual&‘t érez 
az oldalában. Képzeljétek csak jó 
emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid teljesen 
segített rajta.

Éppen Józsefnapkor jön a nagy majori 
kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, 
meg görcsöt érez a basában és egyre sir, nem 
tudja szegény asszony mihez fogjon. Már össze­
szedett egy fél patikát és a vén asszonyok is 
mindent kipróbáltak már »gyermeken, de hiába. 
Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a Fel­
ler féle Elsa-Fluid mellé van csomagolva és 
nézem, nincs-e segítség a gyermek bajára, s 
csakugyan van erre a bajra is: tiz csöpp az 
Elsa-Fluidból tejben, azután bekenni Elsa-Fluid- 
dal a gyermek hasát és ez okvetlenül segít. 
Adok hát egy fiaskóval az asszonynak és mon­
dom: No csak ne búslakodjék, lelkem, a mi eb-

A

ben a leírásban megvan Írva, az igazság, de ha 
használ a szer, két üveggel kell visszaadni egy 
helyett. De azt megmondom, hogy ha Fvllt r- 
féle Elsii-Floudot akar, akkor világosan és 
olvashatóan irja meg: Feller V. gyógyszer- 
tár Stubiea, Templom ut«sra 1)7. t-z. 
(Zágrábmegye.)— Olcsó is ám ez a szer: 
12 üveg 5 korona ós a postást is a patika fizeti. 
A gyermek még az nap este meggyógyult ós a 
kofa örömében 20 üveg Elsa-Fluidot adott visz- 
sza 1 hé- múlva.

A községben minden ember hallotta ezt az 
esetet és mindenki rendelt Elsa-Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is, a farsang­
ban és örömöm telt benne, mikor hallottam, a 

mintáz emberek mesélték a Feller- 
féle Elsa FI idról. Az egyiknek 
a gyermekét meggyógyította a forró 
reszketegségből, a másikat a ga- 
landféregtől; hasmenés ellen 
fogfájás ellen; viszketem, kő- 
m» r, orbánez, s bek, görcsök, 
gyomorfájás, rossz emésztés, 
hányinger, máj baj, szédülés, 
sápkor, váltóláz ésgyöngeseg, 
idegesség stb. ellen használt nekik 
kitünően az Elsa-Fluid. Az egyik 
vért hányt, neki is segített, egy öreg 
szomszéd majd hogy el nem vesztette 

a szemevilágát ós most olyan jól lát, mint a gye­
rek. Ezek szerint hát mindenre jó szer a Feller- 
féle Elsa-Fluid. Még az ökröknek és a disznók­
nak is használt ; mert mikor nem kellett nekik 
a takarmány, a gazdák beadtak nekik Elsa- 
Fluidot ói mindjárt ettek.

Mondhatom jó emberek, ez az egyetlen 
orvosság, mely nmid«iirc fasznál és 
mindenféle betegséget meggyógyít. — Hogy 
valódit kapjatok, Írjatok pontosan ezen czimre: 
FELLEít V. JEXŐ gyógyszerész STUBIL’A, 
T'-’mpiom-u eza 97. (Zágrábii egye.) Kí­
vánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan 
jól szolgáljon, mint nekem.

Az Isten áldjon meg benneteket.

.A. valódi Feller-fóle Elsa-Fluid 
(Feller jó illatú növényessencia-Fluidja az „Eltsa“-védjegygyel) 

minden üvegén és használati utasításán olyan védjegyet visel, mint mel- 
1 lékelten látható „Elsa“ névvel ós „Feiler“ aláírással. — Az egéSZSÓfe*

ügyi h&tcseg által meg van vizsgába és Jóváhagyva A berlini, 
rum- i londoni, párisi éi nizzai kiállításokon a Feibr-fole Elss*

Fluidot arany éremmel és érdemkereszttel tüntették ki.
A Feller-fóle Elsa-Fluid utánvéttel, vagy a pénz 6ÍŐZ8*6S beküldésé­

vel rendelendő. Ar1 :

Használati utasítással, postukölt- 
séggíl és ládával együtt.

12 üveg vagy 6 dupla üveg 5 kor.
»24 „ „ 12 8 „

36 „ » 18 ' 12
48 „ n 24 16 ”
60 „ . 30 „ 20 „

au.

H »agíy <e5.e» kapnak a rendelők minden ismételten 
rendelt tuczat Elsa-Fluidhoz 1 üveget.

Óva-k-od-jviiik: xitAnszatoktól 1 *8*^
Csak a Feller-féld EíS» Fluid valódi 1 — Ha egy levél elveszne, czólszerü ajánlva írni.

Ajánltatnak még a 
FELLER-FÉLE HASHAJTÓ
ELSA HEBAHBABA PILÜLÁK
A legjobb, legolcsóbb ós ezer­
szer kipróbált hashajtó szer, 
gyors ói biztol hatású, fájdal­
mat nem okoz, étvágygerjesztő. 
Elősegíti as emésztést, tisztit, 
csillapítja a fájdalmat, kitűnő 
a gyomor ós emésztési szervek 
legtöbb betegségénél. 1 tekercs 
(6 doboz) használati utasítás­
sal együtt! kOtOm bórmentve.

Kérek részemre küldeni 6 
doboz Feller-féle hashajtó Re­
barbara-labdacsot, csak minél 
frissebbet, mert az ón házam 
ezen labdacsok nélkül nem 
lehet. Kitűnő eredményt ér­
tem el.

írja 1902 VIII/25-én Sar­
kad (Biharmes ye )

Molnár Ferencz.

A küldött Feller-fóle has­
hajtó Rebarbara labdacsok 
gyomorbetegségemen igen so­
kat segítettek, miért is tekin- 
tességednek a legmelegebb 
köszönetemet nyilvánítom. — 
Méltóztassók részemre 1 tu­
czat Feller féle ELSA-FLU­
IDOT utánvéttel küldeni.

írja 1902/VII 1-ón Sebes­
patak (Szatmármegye.) 

írg.illán Mihály tanító.

Ki valódi Feller-féle Elsa Fluidot és ódi Feller féle Elsa-pitulftkat akar, rendeljen 
levélileg és czimezze pontosan az egyedüli készítőnek:

'JF® M1 « a* W' « eiB 4% gyógyszerész
O es. éa kir. fensöge Bourbon Ftilöp here/.«-#' udvari szállítója,

Mgr STTJBIOA 3 Templom-u o a ©*7. s . (Z. grtibmevve) “8M 
För." ixtíir.'.k !)•: da; íStí:'l : T- : Ök Józ.-ef gyógyszertárában, Király-utcza 12. Dr. Effsí*T 
„Nádor“ gyógyszertárában. Váczi kőrút 17. és Zoli'*n Béia gyógyszer tárálxtn, Szabadságtól*,



Oebrowom l?3 : á^ -

Olja 10 szóig 40 fillér, mindéi) további 
eaó 4 fillér: vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 ki'., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontossá vála-- 

eaolonk. ha a szak*«'#;«* poéta-belyeg 
bekttidetik.

Apró Mrdetéoek előre lixetencő'r.
----------- » • • »-•;

Varró leányok “L,™
dia-utcza 19.

„Uj életíí czimen levél vau a kiadóban

Boros Testvéreknél
kelmék, selymek, téli kendők ós velezek a 
versenyben létező legolcsóbb árakban. 
Maradékok féláron. __________
Pj j ; diószegi borok 1880 és 1883-ik 
HíitluO évj termésű bakar, pecsenye és 
asszu borok, továbbá tavalyi vén-kerti borok. 
Értekezhetni Márton Gyula üzletében a bika 
szálloda mellett. _______________ _____

Pemetefű ezukor ,,bIZ'“Íí!
krajezár. Kapható: Borssy czuki-ázdába óa 
Jósa és Jóna urak üzletében._______

8. száma ház el-Rákéczi-utcííai adó.a*on ódiés
a izoboszlai ut melletti uj osztás földjével, 
vagy a nélkül. Értekezhetni lehet Márton 
Gyula üzletében, a Bika szálloda mellett.

20 ki\25 drb.
nyomdájában Dcbreezen Piacz-u. 66 sz.

Partiéban vett Ä"£b»$i.
dísztárgyak félárban kaphatók a rKözponti 
bazá ban“ Széchenyi u. 1. Kárisbádi por- 
czellán edény olcsó árban.

Eladó érmelléki
termés, a mely most már üveg képes, kap­
ható 56. literenként Széchényi utczán 16. ez. : 
a. Lóvay Ferencznél. Értekezhetni: délután 1 
2 órától 3-ig. _______________ j
Pciircrntntt méz ju,6"y°8 árít”’ kÍB*
Valii gdlUU' gebb. vagy nagyobb meny- 
nyieégben kapható Deutsch Lajos füszerke- 
reskedésében. ____

H7-Hidbäzon"MÄ«i
bor eladó. Czim a kiadóhivatalban._______
zv - r 2 ^^ V. osztályú elvállalGymmazissa tanitam i-v gyim-
náziumig fiukat. Czim a kiadóban. ^ _____

Világhírű Martell Cognac
Debreczen ós vidéke részére egyedüli főrak­
tár: Varay «Sózsef kereskedésében, Városi 
bérpalota. _ ___________________

Katonakezty tik tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük 
tisztítását jutányos árért vátalom. Póterfia- 
ntoza 37.
ITlz.woí lllkáa 5—8 *zoba fördö eZOt>a
U ILZdl mellékhelyiséggel 1903. májustól 
kiadó, udvari lakás 4 szob#, für.tő szoba és 
mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Piaoz^u. 7J.

Férfi szabó
Bresnyiczky Mihály H.-Böszörmény.

Ga z dasszonynak aSLozúkrhoz'
helyben, vagy vidékre, ki ebbon jártas és
kitünően főz Kigyó u. 3. szám. __________
IX! kisasszony ulksb tizártkeres jó bi­
li Cili aenvitvány okkal Czim a kiadóban.

lia hülésben szenved, próbálja me? a httlus csilla- 
pitó ás jóízű =«——= Kaiser fele-------------

MELL-BONBONT:
2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy | 
milyen biztos hatása van hiilésnél, mellszorulá-na, 
kath&rusnál és torok nyálkásodásnál. 20 f'11'
csomagokban. Raktárak Debr.czenben: lötll «ela 
dr. Ilotschnck V. Emil és Mihalovitz J. urak

gyógyszertárában.

A legszebb ós leghasznosabb

karácsonyi ajándék
egy jó Családi Singer gop Rzabsdalma- 
zott bimző készülékkel, melyet 32 írtért 
meg lehet kapni

Rosenberg ésHammer
villany műszerészek, varrógép és kerékpár 
raktárában Debreczen, Piaca ntc>a 2 szaea a 

nagytemplom mellett
Raktáron vannak karika bajos gepek 

ipari czólokra. — Kedvező fizetési feltételek
villanyos házi csengők felszerelésre, j

ISTst^y javító zmltiely 1

Nagy raktár
Rumburgi, Hollandi, Inlandi, Czérna es Painut 
vásznakból. Schroll féle Chiffnnok, minden ár 
és szélességbe, színtartó Kanavász, Derék- 
aljtok, Madracz gradli, Paplanok, Ágy és Asz­

talterítők, Kávés terítékek.
Jutányos szabott árakon beszerezhetők:

Jánossy József és Trs.
-= ességnél =-

Piacz- .íeza, Főtőzsde mellett.

;S#t d. ezMtiWi 4.

Halló MaUo
231«ő d.e'breosKezxi

Simoufíy-utm 1 sx. (városl-bérház.
A n é. vevő közönségnek érdekében áll a
közeledő

karácsony: és újévi ajándék
tárgyakat u. m. Emlék könyv, képes lap arezsep 
albumok, zenélő darabok, Cbinai ezüst"áruk 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehet beszerezni aí Első d>b
reczeni korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás után egy praktikus ajsii 
dák tárgyat adnak,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann
Dabreoaeni Elsó Maohanikai »8 EleKtro-Techninai 

6*pgyirtási Műhely 6« Vállalat

FÖLDVÁRI L.
Debreczen, Kossuth utcza 1. 

száte — Az udvarban.
Előállít és javít »éjit miitie-

Äitjében mindennemű a logponto-
---- isabb és legkomplikáltabb me-

jclianikai, phistkai és elektro- 
, «technikai ezikkeket. ipari, 
lilffl’líP!kereskodolmi, tudom ányos i.-kulai, 
roFi|m|orvosi czélokr , valamint viltany- 

* világítási, telefon és villanyosén- 
gök berendezőiét 1 és félévi jót­
állás melleit, illetve azoknakVidéki meg­

rendelések 
gyorsan, soron 
kívül késaitt t- 
nok.— Szakszerű 
teljes gépberen­
dezésem a leg­
komplikáltabb 

utunk ira is at­
ka! más

kezalését év javítását iz.

Villamos újdonságok és műszerek ^raktára.

Szálloda átvétel
Van szerenceém Debreczen e»ab kir. város és vidéke közönségével tudatni, begy 

a vasúti iudóházzal szemben, a Petőfi-téien lévő b eddig Telegui néven ismert szállodát
kávéházat s összes helyi-égéit bérbe vettem. ... .. „ tfllwa

A szállodát, bávéházat és éltermet egészen újonnan reno váltattam* telj _e 
uj onnan rennvaten. be s megnyitása napjától kezdve az ott követeit eddigi irány 101 
teljesei, e'térölvg a legszolidabb alapon

Széchenyi szálloda és kávéház
kod taill; szállodám tiszta. Ízléses és kényelmes s mindenek felett mérsékelt áraival bizonx 
keresett hely lesz a mélyen tisztelt utazó közönségnek.

UÜT Kitűnő magyar konyha.
Magamat » uj üzletemet ismételten an é. közönség becse* figyelmébe és pártío

, ,, Tisztelettel:gásába ajánlom. ___ , —
Boros ZMZi h-Siy-

SMT KITÜM1ETVE 1900. <5»Na
Uemes IDr. Tinkoczy Ottó-féle

KRAFT-BITTFR-LIKÖR
fűszer, czemege és droguisítt üzletben,

Főraktár Ausztria, Magyarország részére:

Steiix &c TSUo bitsolxek-
Wien, HL Diitnagasse G.
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Menyasszonyi kelengyék és aján­
déktárgyak nagy raktára.

4>

Karácsonyi és Újévi
hasznos ajániéttárgjatat

üteg, porczellán, majolika, china 
ezüst és bronz különlegességeket, 
valamint mindezen szakmába vágó 
czikkeket a legnagyobb választók­
ban, a legjatányosabb árak mel­

lett ajánl

Vidéki megrendelések pon­
tosan és lelkiismeretesen telje­
sítetnek.
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

23

Cl*

CHS

Vendéglő és kávéházi teljes felszerelések.

leghatásosabb
arzén-vas viz

érszegénység, női bajok, idteeg- és börbeg- 
ség ellen stb.

Kapható az összes gyógyvizkereskedésben 
gyógyszertárakban és droguia-üzletekben.

Legolcsóbb szabott árak!

karácsonyi vásár.
Úgy mint az előbbi években a karácsonyi 
ünnepek közeledtével az idén is újra 
esak elsőrendű áruk jutnak áruházunk­
ban mélyen les/.« ütött eladásrau. m
Blúz- és ruhaselymek 
120 és 140 cm. ruhaszövetek 
Fekete divatkelmék 
Angol zefirek 
Jó mosó kretonok 
Jó mosó barchetek 
Delinek
Franezia flanellek és 
Mosó bársonyok.

Bosznaj J. és Társa,
Debreczon, Kossuth-uícza 5.

Legfigyelmesebb kiszolgálás!

Üehreczeni Újság

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Ssabó Gyula tr termése.
raeléki asztali vegyes 1 liter 35 b. 

éti ring. . . . 1 liter ífl tr.

íi.

Karácsonyi és újévi 
aj ándéktárgyak

legolcsóbban beszerezhetők

Miklós és Markbreit
i Bazár üzletében Frohner szálloda 
I mellett.

Nagy választókban kapható díszműáruk, 
zenélő albumok, dohányzó asztalok, társas 
játékok, franCzia babák, hinta lovak, gópe- 
zetes játékok, és számos itt föl nem sorolható 
ajándéktárgyak. Legolcsóbb árak mellett.

Legszebb karácsonyi ajándék
egy élethü fénykép nagyítás, aquarell, vagy olajfestmény. 
Elvállalom régi kis képek után is művészies kivitelben.

Némethi lőzsef
fényképészeti és festészeti műterme, Debreczen, Piacz-u, 42-

m

Óriási alkalmi vásárlás!
A míg a készlet tart ezen előnyösen vásáro 

árukból feltűnő olcsó árak mellett volt szerencséje

Frank Rezső
Debreczen Iegnagyobbférfi-,fiu- 
és gyermek ruhák áruházának
a Bika szálloda mellett, nagy mennyiségű árut az idény 
előrehaladása miatt rendkívüli olcsó árak mellett beszerezni, 
s így minden versenyt kizárva feltűnő olcsó árban árusíthat

Imára,
-v F az egész készlet eladások kivételes olcsó árak! mellett.

Férfi hosszú téli kabát . . Ifi— K.
Jó minőségű fekete téli kabát . 24—30 K.
Kiváló finom mandarin posztóból

finom kiállítás téli kabát . 36—50 K.
Kamgarn férfi öltöny 24—30 kor. ás feljebb 
Ferencz József sálon öltöny . 38—50 K.
Külön óriási nagy raktár gyermek ruhákban.

mérték szerinti osztály. Nagy raktár utazó hálákkal.

Férfi rövid töli kabát . . . 10—12 K.
Gazdász téli kabát .... 14 —16 K.
Valódi zsolnai loden vadász ka­

bát különféle színben . . . 16—20 K.
Vadász kabát szőrme béléssel . 24 — K.
Különlegesség vadász kabát finom

szőrme béléssel .... 30—45 K.

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisz­

tító intézete
DEBRECZEN

Széchényi-uLtcza- 42-
Üzlethelyiség az utezára.

/
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Valódi csak

*$Elb

Schweitzer varrógép.

m..

Debreczeni Újság ------ --------- ----------------

A legkedvesebb és leghasznosabb karácsonyi es újévi ajandek «'»5

valódi Schweitzer-féle varrógép,
, .. . mllhim -éS és eevéb női díszmunkák készítésére is kiválóan alkalmas

mely az újkori s Ggj , / .i kedves tárgy ez. mert a
Szegénynek, gazdagnak, varrodában es a^onban^^gy ^ k#UemeB kézÍ!aunkára.

szorgalmas női kezeknek ”J e’'e By u varrógépek munkaképességét a nagykő- 
Hogy az eredeti Schw^Utr varrög p £ Debrecien>

zönségnek bemutassuk I. év de zomber 5 tol kezaoaoieg
Piacz-utcza 5(5. szám alatt m

jS£Z karácsony i kiállítást ezen Védjegygyei. _
, J ,. «„wmf?™-“ varrónóneken készült bámulatos kivitelű **ine«- és oplf

rendezünk, melyen J>.6muta'^^ &Z f™/\f, és áttört munkákat a legnagyobb változatosságban. — Ezen kiállítás 

ÍM3‘jM«kei ,6g ..ggéíi faitól esti 8’óráig mindenki áltól .zab.d.n megtekinthető. - Belépi] dij i.
minden kedve, é. h.,„o, »jindék « .amién nálunk knphaté *,érmék-varrógép,
melyet minőség éí kiállítás szerint 4-10 Írtért árusítunk. luzlettel.

SCHWEITZER TESTVÉREK,

yi- %
TrfMs fi

„A fCi
\^/7t

VC

i‘Mí

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készitményű szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos fenétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16

év lefolyása alatt

ÜflT 220-nál több sikerült fúrt ! :m- 
kutat létesített. “Wi

Megrendelések czimemre Debreczen 
Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

III. sorsjáték orsztálysorsjegy ve­
vőimet ezúton is figyelmeztetem, ^ hogy 
az osztálysorsjegyek hozása f. é de- 
czember hó 17. és 18-an less. 
Kérem tehát saját érdekükben ezeket 
mielőbb megújítani.

Ily sorsjegyek még mindig ere­
deti árban, úgyszintén 4 koronás 
Államsorsjegyek nálam kaphatók, 
hu. ása XII/30-áu.

KATZ JAKAB.

a verseny következtében rendkívül 
leszállítottam és pedid:

Tisztán égő szagnélküli literje II kr.

Fiumei három csillagos „ !6 kr.
Császár olaj................. „ 18 kr.

TÉRÉI JÓZSEF UTÓDA
Hatvan-n.|13. sz. Hochfelder-ház. 

giy Házhoz csak is három Csilla­
gost és császár olajat szállítok.

_A_lk.alm.i meglepetésül 1

Arczkép
életnagysága mellkóp fénykép után 8 korO*
náért készíttethető Kiss Gusztáv arczkóp- 
festőnél. Debreczen, III-ik kerület, Jókai 

(kis hatvanVntCZa 16 »zám.
Elhalt kedveseink emlékéül!

Mihalovits J. gyógyszertára a„Kigyó“-hoz
Ilebs'iöozeii, Fopis-ox- & v n-ro #h &-s%al Baemben»

Ajánlja a teljesen íómmentes a kiváló hatású

I „m: «>i n 1166
w rP, s héíbör finomító szépítő szerét, mely folyadék amig ártalmatlanságra nézve 
(A"eljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóval folulmuja.4f Hatása gyors és biztos! A szélkiíujta arezot, vagy kezeket^ legrövidebb idő 

alatt teherre, puhává S Üdévé teszi a pouder ala is Igen ajánlható. Mint DO
II ápoló szer paratlau!

Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.

ák általam leggondosabban Összeállított tekintélyen orvosok 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

»

v:

X-é

i
mely már eddig ie igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható rnmdes 

\faszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara agy ki» üvegnek 46 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással oiiátett kőtiyveoske mimten üveggel adatik.

TÓTH BHHLjJL
gyógytára m illatsaerrak^ra Bebreozanfctsn (Tiaza palota^ 

Debreczen, 1902. Nyomatottt a város könyvnyomdájában.


